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1. GENERAL WARNINGS

«  Carefully read and follow the instructions contained in this instruction booklet.

«  After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

« Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, in compliance with the current regulations and according to the manufacturer's
instructions. Do not carry out any operation on the sealed control parts.

« Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use,
or failure to follow the instructions.

«  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the electrical power supply using the switch and/or the special cut-off devices.

* In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair
it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by qualified personnel using orig-
inal replacement parts. Failure to comply with the above could affect the safety of
the unit.

«  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed im-
proper and therefore hazardous.

*  The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

«  The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sen-
sory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
or supervised in its use by someone responsible for their safety.

«  The unit and its accessories must be appropriately disposed of, in compliance with
the current regulations.

«  The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

OF THE RELEVANT DIRECTIVES IN FORCE.

THE CE MARKING CERTIFIES THAT THE PRODUCTS MEET THE ESSENTIAL REQUIREMENTS
c € THE DECLARATION OF CONFORMITY MAY BE REQUESTED FROM THE MANUFACTURER.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction
Dear Customer,

DIVAtech D C is a high-efficiency for heating and hot water production running on natu-
ral gas or LPG, and equipped with a microprocessor control system.

2.2 Control panel
Panel
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fig. 1 - Control panel

Key of panel fig. 1

DHW temperature setting decrease button
2 DHW temperature setting increase button
3 Heating system temperature setting decrease button
4 Heating system temperature setting increase button
5 Display
6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button
8
9

DHW symbol
DHW mode
10 Summer mode
1 Multifunction
12 Eco (Economy) mode
13 Heating
14 Heating symbol
15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection
17 Water gauge

Indication during operation
Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by flashing of the hot air above the radiator on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual heating delivery temperature and, during
heating standby time, the message “d2”.

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing domestic hot water) is indicated by flashing of
the hot water under the tap on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual DHW outlet temperature and, during
DHW standby time, the message “d1“.

Comfort

A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-
ing of the water under the tap on the display. The display (detail 11 - fig. 1) shows the
actual temperature of the water in the boiler.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and

during safety pause times the messages “d3”, “d4” and “d5”.

2.3 Lighting and shutdown

Connection to the power supply

«  During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

*  Open the gas cock ahead of the boiler.

*  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and on

Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) for 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the circuit board is still powered. Domestic hot water and
heating are disabled. The frost protection system remains activated. To relight the boiler,
press the on/off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

fig. 3

The boiler will be immediately ready to work whenever domestic hot water is drawn or in
case of a heating demand (generated by the Room Thermostat or the Remote Timer
control).

The frost protection system does not work when the power and/or gas to the
unit are turned off. To avoid damage caused by freezing during long shutdowns
in winter, it is advisable to drain all water from the boiler, the DHW circuit and
the heating system water; or drain just the DHW circuit and add a suitable an-
tifreeze to the heating system, as prescribed in sec. 3.3.

2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
30°C to a max. of 80°C; in any case, it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

fig. 4
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DHW temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 55°C.

fig. 5
Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 1).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 1) again.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature". In this mode, the heating system temperature is regulated ac-
cording to weather conditions, to ensure the high comfort and energy efficiency through-
out the year. In particular, as the outside temperature increases the system delivery
temperature decreases according to a specific "compensation curve".

With the Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons
(detail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to
set a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. However,
the user can make any further adjustments necessary to optimise comfort levels.

Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the “Sliding temperature”
menu; the display shows “CU” flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the desired curve from 1 to 10 according
to the characteristic (fig. 6). By setting the curve to 0, the sliding temperature adjustment
is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows “OF” flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust parallel curve offset
according to the characteristic (fig. 7).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature” menu.

If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher
order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.
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fig. 7 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control

If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

Heating temperature setting and the boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

DHW temperature adjustment and the boiler control panel.

Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control

Summer/Winter Switchover "
heating demand.
On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Economy mode. In this condition, the eco/com-
fort button (detail 7 - fig. 1) on the boiler panel is disabled.
Eco/Comfort selection

On enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Comfort mode. In this condition it is possible
select one of the two modes with the eco/comfort button (detail 7
- fig. 1) on the boiler panel.

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Slid-
ing Temperature adjustment: the boiler card Sliding Temperature
has priority.

Sliding Temperature

System water pressure adjustment

The filling pressure read on the boiler water gauge (detail 2 - fig. 8) with system cold must
be approx 1.0 bar. If the system pressure falls below minimum values, the boiler stops
and fault F37 is displayed. Pull out the filling knob (detail 1 - fig. 8) and turn it anticlock-
wise to return it to the initial value. Always close it afterwards.

Once the system pressure is restored, the boiler will activate the 300-second air venting
cycle indicated on the display by Fh.

To prevent boiler shutdown, it is advisable to periodically check the pressure on the
gauge with system cold. In case of a pressure below 0.8 bar, it is advisable to restore it.

@
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fig. 8- Filling knob
System draining
The drain faucet ring nut is located under the safety valve inside the boiler.

To drain the system, turn the ring (ref. 1 - fig. 9) counter-clockwise to open the faucet. Do
not use any tools; use hands only.

To drain only the water in the boiler, first close the shut-off valves between the system
and boiler before turning the ring.

fig. 9- Safety valve with drain faucet
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3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, INACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

This unit is an "open chamber" type and can only be installed and oper-
ated in permanently ventilated rooms. An insufficient flow of combustion
air to the boiler will affect its normal operation and fume evacuation. Al-
so, the fumes forming under these conditions are extremely harmful to
health if dispersed in the domestic environment.

The unit is designed to operate in a partially protected place, with a minimum tempera-
ture of -5°C. If provided with the special antifreeze kit, it can be used with a minimum tem-
perature down to -15°C. The boiler must be installed in a sheltered place, for instance
under the slope of a roof, inside a balcony or in a protected recess.

The place of installation must be free of flammable materials, objects and dusts or cor-
rosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes as standard with a hooking bracket.
Wall fixing must ensure stable and effective support for the generator.

If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, there must be suffi-
cient space for removing the casing and for normal maintenance activities

3.3 Plumbing connections
Important

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the diagram in fig. 2.3 and the symbols
on the unit.

Note: The unit is equipped with an internal bypass in the heating circuit.
Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the relevant connection (see fig. 2.3) in conformity with
the current standards, using a rigid metal pipe or a continuous surface flexible s/steel
tube and installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas con-
nections are tight.

3.5 Electrical connections
IMPORTANT

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION THAT REQUIRES REMOVING
THE CASING, DISCONNECT THE BOILER FROM THE ELECTRIC MAINS
WITH THE MAIN SWITCH.

NEVER TOUCH THE ELECTRICAL COMPONENTS OR CONTACTS WITH
THE MAIN SWITCH TURNED ON! DANGER OF ELECTRIC SHOCK WITH
RISK OF INJURY OR DEATH!

The unit must be connected to an efficient grounding system in accordance with
applicable safety regulations. Have the efficiency and suitability of the ground-
ing system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a three-pole cable, without a plug, for
connection to the electric line. The connections to the grid must be made with
a permanent connection and equipped with a bipolar switch whose contacts
have a minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A be-
tween the boiler and the line. Make sure to respect the polarities (LINE: brown
wire / NEUTRAL: blue wire / GROUND: yellow-green wire) in the connections
to the electric line.

The unit's supply cable MUST NOT BE REPLACED BY THE USER . If the ca-
ble gets damaged, turn the unit off and have the cable replaced only by
professionally qualified personnel. In case of replacement, only use cable
“HAR HO05 VV-F” 3x0.75 mm2 with max. external diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)
fﬁ IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE

CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for
these devices from their breaking contacts Their power supply must be by
means of direct connection from the mains or with batteries, depending on the
kind of device.

Accessing the electrical terminal block

The electrical terminal block can be accessed after removing the casing. The layout of
the terminals for the various connections is also given in the wiring diagram in fig. 23.

fig. 10 - Accessing the terminal block
3.6 Air/fume ducts
The diameter of the flue connection pipe must not be less than that of the connection on
the anti-backflow device. Starting from the anti-backflow device it must have a vertical
section at least 50 cm long. Current standards must be complied with regarding sizing
and installation of the flues and connection pipe.
The boiler is also equipped with a safety device (fume thermostat) that stops
operation of unit in case of inadequate draught of obstruction of the flue. This
device must never be tampered with or deactivated.
4. SERVICE AND MAINTENANCE

Important

described below must only be carried out by Qualified Personnel (meet-
ing the professional technical requirements of current regulations) such
as the personnel of the Local After-Sales Technical Service.

FERROLI declines any liability for damage and/or injury caused by un-
qualified and unauthorized persons tampering with the unit.

ff All adjustment, conversion, commissioning and maintenance operations
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4.1 Adjustments
Gas conversion

ALL COMPONENTS DAMAGED DURING CONVERSION OPERATIONS
MUST BE REPLACED.

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the data plate. Whenever a gas dif-
ferent from that for which the unit is arranged has to be used, the special conversion kit
will be required, proceeding as follows:

1. Disconnect the boiler power supply and close the gas cock.

2. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used

3. Switch the boiler power on and open the gas cock.

4. Modify the parameter for the type of gas:

*  put the boiler in standby mode

«  pressthe DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds: the display shows
“b01* flashing.

*  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 to set the parameter 00 (for nat-
ural gas operation) or 01 (for LPG operation).

*  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds.

« the boiler will return to standby mode

5. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used

6. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the data plate as proof of the
conversion.

Activation of Auto-setting function for gas valve calibration

THIS PROCEDURE MUST ONLY BE CARRIED OUT IN THE FOLLOWING CASES:
GAS VALVE REPLACEMENT, CARD REPLACEMENT, CONVERSION FOR GAS
CHANGE.

The B&P Gas Valve (with integrated modulating operator) does not provide for mechan-
ical calibration: the minimum and maximum power adjustments are therefore electroni-
cally done via two parameters:

Contents | Description Natural Gas Propane Gas
q01 Absolute minimum current offset 0+100 0+150
q02 Absolute maximum current offset 0+100 0-150

Gas valve pre-calibration

1. Connect a pressure gauge to monitor the gas valve outlet pressure.

2. Enable the Auto-setting function (Parameter b12=1).

3. Activate the calibration procedure by pressing the heating + button and Eco/Comfort
button together for 5 seconds. The message "Au-to" immediately appears (in two
successive flashes) and the burner is lit. Within 8 seconds (natural gas and LPG)
the boiler finds the ignition point. The ignition point, absolute minimum current Offset
(Parameter q01) and absolute maximum current Offset (Parameter q02) values are
stored by the card.

Gas valve calibration

1. The display will show "q02" flashing; the modulation current is forced to the pre-cal-
ibration value of the absolute maximum current Offset parameter (Parameter q02).

2. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q02" until the maximum nominal
pressure minus 1mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

3. Press the DHW “+” button to set the parameter “q02” until the maximum nominal
pressure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to sta-
bilise.

4. If the pressure read on the pressure gauge is different from the maximum nominal pres-
sure, proceed in increments of 1 or 2 units of the parameter "q02" by pressing the DHW
“+” putton: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

5.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the maximum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q02" is automatically saved),
press the heating “~” button: the display will show "q01" flashing; the modulation
current is forced to the pre-calibration value of the absolute minimum current Offset
parameter (Parameter q01).

6. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal
pressure plus 0.5mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

7. Press the DHW “-” button to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal pres-
sure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

8. If the pressure read on the pressure gauge is different from the minimum nominal
pressure, proceed in decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by pressing
the DHW “-” button: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

9.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the minimum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q01" is automatically saved.),
recheck both adjustments by pressing the heating buttons and correct them if nec-
essary by repeating the procedure described above.

10. The calibration procedure ends automatically after 15 minutes or by pressing the
heating “+” and Eco/Comfort buttons together for 5 seconds.

Checking of gas pressure values and adjustment with limited range

«  Check that the supply pressure complies with that indicated in the technical data table.

« Connect a suitable pressure gauge to the pressure sampling point “B” located
downstream from the gas valve.

« Activate the TEST mode and follow the instructions for checking the gas pressures
at maximum power and minimum power (see next par.).

If the maximum and/or minimum nominal pressures read on the pressure gauge are dif-
ferent from those indicated in the technical data table, proceed with the next sequence.

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to go to the gas valve Calibration with
limited range mode.

«  The card goes to the setting “q02”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

« Ifthe maximum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q02” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

*  Press the heating “-” button (ref. 3 - fig. 1).

«  The card goes to the setting “q01”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

«  If the minimum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

*  Recheck both settings by pressing the heating buttons and if necessary correct
them by repeating the procedure described above.

*  Pressing the Eco/Comfort button for 2 seconds returns to TEST mode.

¢ Deactivate TEST mode (see next par.).

«  Disconnect the pressure gauge.

A - Upstream pressure point
B - Downstream pressure point
| - Gas valve electrical connection

R - Gas outlet
S - Gasinlet
[ 234 \
~ 24Q) : I ~ 65Q
Esy,
.

g
=4 fig. 12 - Gas valve connection

TYPE SGV100

Pi max 65 mbar
C 24 Vidc - class B+A

S

fig. 11 - Gas valve

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 13) flash on the display; the heating power will ap-
pear alongside.

fig. 13 - TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
(Min.=0%, Max.=100%).

By pressing the DHW “-” button (detail 1 - fig. 1), boiler output is immediately adjusted
to min. (0%). By pressing the DHW “+” button (detail 2 - fig. 1), boiler output is immedi-
ately adjusted to max. (100%).

If the TEST mode is activated and enough hot water is drawn to activate the DHW mode,
the boiler remains in TEST mode but the 3-way valve goes to DHW.

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together
for 5 seconds.

The TEST mode is automatically deactivated in any case after 15 minutes or on stopping
of hot water drawing (if enough hot water has been drawn to activate the DHW mode).

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons detail 3 - fig. 1 to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just

cod. 3541P530 - Rev.00 - 06/2018
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Configuration Menu

The configuration Menu is accessed by pressing the DHW buttons together for 10 sec-
onds. 12 parameters, indicated by the letter "b” and not modifiable from Remote Timer

Control,

are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

Contents [Description Range Parameter
. 0=Natural Gas
b01  [Gas type selection 0
1=LPG

1=Bithermal instantaneous

2=Monothermal instantaneous

Service menu

The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". "tS" means Transparent Parameters Menu, "In" means
Information Menu, "Hi" means History Menu: after selecting the submenu, press the Re-

set button again to access it; "rE" means History Menu Reset: see description.

“tS” - Transparent Parameters Menu

21 parameters indicated by the letter "P” are available, which are also modifiable from
Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

b02 (Boiler type selection - DIVAtech
typ 3=Heating only (3-way valve) Contents |Description Range DC
4=Heating only (circulating pump) P01 [Ignition ramp Offset 0-40 20
0=Sealed Chamber combustion P02  |Heating ramp 1-20°C/minute 5
control - - -
(without fume pressure switch) P03 Heat!ng standb.y t|me. 0-10 m?nutes 2
T=Open Chamber (with fume ther- P04 |Heating Post-Circulation 0-20 minutes 6
mostat) P05 |Heating user max. setpoint 31-85°C 80
2=Sealed Chamber (with fume P06 Max. output in heating 0-100% 100
pressure switch) 0=Fixed
b03 |Combustion chamber type selection 3=Stealled Chamber Combustion - |4 1=Linked to set point
control .
(with fume thermostat on recuper- Burner shutdown in DHW (b02=1) 2=Solar
ator) 3=DONOT USE
4=LOW NOx Sealed Chamber 4=DO NOT USE
Combustion control 0=Fixed
(without fume pressure switch) PO7 i i © i
5=LOW NOX Open Chamber T=Linked to sst point
(with fume thermostat) Burner shutdown in DHW (b02=2) 2=Solar 0
! " . 4 (for model C24) 3=DONOT USE
b04  |Primary Exchanger type selection 0+13 5 (for model C32) T=DONOTUSE
0= External gas valve Hot water tank hysteresis (002=3) 0 (do not use) 1-2-3-4°C
1= System filling solenoid valve Hot water tank hysteresis (002=4) 0 (do not use) 1-2-3-4°C
2= Solar 3-way valve DHW standby time (b02=1) 0-60 seconds
Variable output relay operation selection  [3= Sur:ply indicator with fault  |NOT AVAILABLE FOR pog  |PHW standby time (b02=2) 0-60 seconds %
(b02=1) Zresse” S THIS MODEL DHW standby time (b02=3) 0-60 seconds
= indi ithout fault
b05 prese‘:ft’p Yy indicator withodt fau DHW standoy fime (b024) 0-60 seconds
5 = External circulating pump (dur- DHW user max. setpoint (b02=1) 50-65°C
ing demand and post circulation) - DHW user max. setpoint (b02=2) 50-65°C 50
No effect on adjustment (b02=2) - 0 DHW user max. setpoint (b02=3) 50-65°C
No effect on adjustment (b02=3) - DHW user max. setpoint (h02=4) 50-65°C
No effect on adjustment (b02=4) - Anti-inertia function temperature (b02=1) 5-85°C
. 0=50Hz No effect on adjustment (b02=2) - 0
b06 |Mains Voltage Frequency 0 P10 : -
1=60Hz Delivery temperature in DHW (b02=3) 70-85°C
((;,)%ggr; burner on time 0-20 seconds Delivery temperature in DHW (b02=4) 70-85°C
- Anti-inertia function Post-Circulation (b02=1) 0-10 Seconds
bo7  [Noeffect on adjustment (b02=2) - 5 ory |DFW Post Cialaton (502-2) 0-60 Seconds 30
No effect on adjustment (602=3) - DHW Post-Circulation (b023) 0-60 Seconds
No effect on adjustment (b02=4) - DHW Post-Circulation (b02=4) 0-60 Seconds
b08 |Gas valve driver 0 = Standard, 1 0 P12 Max. output in DHW 0-100% 100
0 = Flow switch P13 |Absolute min. power 0-100% 0
1 = Flowmeter (190 imp/I
B09  |DHW demand type selection ( . ) 1 P14 NOT AVAILABLE FOR THIS MODEL
2 = Flowmeter (450 imp/l) — 0 (Minimum)
3 = Flowmeter (700 impl) CO2 limit Offset (603=0) 30 (Maximurm)
Flowmeter timing (b02=1) (1) f ?;fcnvatzd No effect on adjustment (b03=1) -
- 1U=seconds No effect on adjustment (b03=2) -
- . 0=Deactivated P15 e
b10 |Flowmeter timing (b02=2) - 0 i _ 0 (Minimum)
1-10=seconds €02 limit Offset (b03=3) 30 (Maimum) 20
No effect on adjustment (b02=3) - — 0 (Minimum)
No effect on adjustment (02=4) = 002 limit Offsat (b03=4) 30 (Maximum)
DHW mode activation flow rate (h02=1) 10 = 100 L/min/10 No effect on adjustment (b03=5) -
DHW mode activation flow rate (b02=2) 10 =100 L/min/10 15 . o 0=No F43
b11 - P16 Exchanger protection activation 10
No effect on adjustment (b02=3) - 1-15=1-15°C/second
No effect on adjustment (b02=4) - P17 Modulating pump max. speed - absolute Operating at 100%. 100
- Adjustable with optional cable.
b12  [Enable Auto-Settings procedure 0 = Disabled 0
1= Enabled Modulating pump max. speed - post circulation 0-100% not operating.
P18 Y 60
Always at 100% in this model
Notes: Solar deactivation temperature (b02=1) 0+20°C
1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela- Solar deactivation temperature (002=2) 0+20°C
tion to the setting of the parameter given in brackets. P19 10

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-

rameter given in brackets is modified.

To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting
occurs automatically after 2 minutes.

No effect on adjustment (b02=3

)
No effect on adjustment (b02=4)
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Contents |Description DC

Range

0+20°C
Solar ignition temperature (b02=2) 0+20°C
P20 : 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

Solar ignition temperature (b02=1)

Solar standby time (b02=1) 0-20 seconds
P21 Solar standby time (b02=2) 0-20 seconds 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can also be modified in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

“In” - Information Menu
PAR_INFO pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to display the value.

Con- | Description
tents

t01 NTC Heating sensor (°C)
t02 NTC Safety sensor (°C)
t03 NTC DHW sensor (°C)
t04 [ NTC External sensor (°C)

Range

between 05 and 125°C
between 05 and 125°C
between 05 and 125°C
between -30 and 70°C (negative values flash)Without NTC =

L05 | Actual burner power (%) 00%=Min., 100%=Max.

F06 | Actual Flame resistance (kOhm) 00-99 kOhm (-- = burner off)
Sto7 NOT AVAILABLE FOR THIS MODEL
F08 | Actual DHW drawing (L min/10)
PP09 | Actual modulating pump speed (%)

L min/10 over 99 flashing 3 figures
00-100% not working in this model

Notes:
1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-
cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that
occurred.

The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-
mote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"rE" - History Reset

Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History
Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.

Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

4.2 Commissioning
Before lighting the boiler

¢ Check the seal of the gas system.

*  Check correct prefilling of the expansion tank.

«  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boiler.
Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing system.
Make sure the gas pressure for heating is that required.

Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

RISK OF SUFFOCATION OR POISONING DUE TO GAS OR FUMES ES-
CAPING; DANGER OF FIRE OR EXPLOSION. ALSO, THERE MAY BE A
RISK OF ELECTRIC SHOCK OR FLOODING THE ROOM.

Checks during operation

ff IF THE ABOVE INSTRUCTIONS ARE NOT OBSERVED THERE MAY BE

«  Switch the unit on.

*  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

*  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.

*  Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.

«  Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water
production stages.

*  Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with
the room thermostat or remote control.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table in cap. 5.

*  Make sure that with no demand for heating, the burner lights correctly on opening a
hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

*  Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance
IMPORTANT

ALL MAINTENANCE WORK AND REPLACEMENTS MUST BE CARRIED
OUT BY SKILLED QUALIFIED PERSONNEL.

Before carrying out any operation inside the boiler, disconnect the power
and close the gas cock upstream. Otherwise there may be a danger of ex-
plosion, electric shock, suffocation or poisoning.

Periodical inspection

To ensure proper operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly inspection, providing for the following checks:

«  The control and safety devices (gas valve, flow switch, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

*  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.
(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. - The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)
(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

*  The air/fume terminal and ducts must be free of obstructions and leaks

*  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. Do not use chemical
products or wire brushes to clean.

*  The electrode must be properly positioned and free of deposits.

fig. 14 - Electrode positioning

*  The gas and water systems must be tight.

*  The pressure of the water in the system when cold must be approx. 1 bar; otherwise,
bring it to that value.

«  The circulating pump must not be blocked.

*  The expansion tank must be filled.

*  The gas flow and pressure must match that given in the respective tables.
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4.4 Troubleshooting Fault
Diagnostics h Fault Possible cause Cure
The boiler has an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault, the display Pressure too low Fill the system
will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 1) indicating the fault code. Incorrect system water -
F37 pressure Water pressure switch damaged
There are faults that cause permanent shutdowns (marked with the letter "A"): to restore or not connected Check the sensor
operation, press the RESET button (detail 6 - fig. 1) for 1 second or RESET on the op- — —
tional remote timer control if installed. At this point the display will show “d4” for about Probe damaged or wiring Check the wiring or replace the sen-
30 seconds or “d5” for about 5 minutes which indicates the waiting time after which the F39  |External probe fault shorted sor
boiler will resume normal operation. if the boiler fails to restart, itis necessary to eliminate P Probe disconnected after acti- |Reconnect the external sensor or
the fault. vating the sliding temperature  |disable the sliding temperature
Other faults cause temporary shutdowns (marked with the letter “F”) which are automat- . Delivery sensor detached from |Check the correct positioning and
ically reset as soon as the value returns within the boiler's normal working range. A41  |Sensor positioning the pipe operation of the sensor
List of faults F42  |Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
No system H,/O circulation Check the circulating pum|
Table. 2 F43  |Exchanger protection trips. 2 9 pume
Fault Air in the system Vent the system
aut raut Possible cause Cure : I
code Modulating Operator wiring dis- Check the wiring
connected
Check the regular gas flow to the F50 |Gas valve fault -
No gas boiler and that the air has been Faulty gas valve Check the gas valve and replace it if
eliminated from the pipes necessary
Check the wiring of the electrode
Ignition/detection electrode fault [and that it is correctly positioned
A01  |No burner ignition and free of any deposits 5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS
3 Check the gas valve and replace it if ) ) )
aulty gas valve necessary Table. 3- Legend, fig. 20, fig. 21 and fig. 22
Gas valve wiring disconnected |Check the wiring 8 DHW outlet - @ 1/2" 56 Expansion vessel
Ignition power too low Adjust the ignition power 9 DHWinlet - & 1/2" 74 System filing faucet
Check the ionisation electrode wir- 10 System delivery - @ 3/4” 78 Anti-backflow device
a2 |Fame present signal with Electrode fault ing 11 System retum - @ 3/4” 81 Ignition and detection electrode
burner off Card fault Check the card 14 Safety valve 95 Diverter valve
. Check the correct positioning and 22 Burner 114 Water pressure switch
Heating sensor damaged operation of the heating sensor 27 Copper exchanger for heating and DHW 126 Fume thermostat
Aoz [Overtemperature protec- [y "ot o lation in the sys- o 32 Heating circulating pump 136 Flowmeter
tion acfivation tem Check the circulating pump 36 Automatic air vent 137 Pressure sensor
Air in the system Vent the system 37 Cold water inlet filter 194 DHW exchanger
Fume thermostat activated [Fume thermostat contact open |Check the thermostat 42 DHW temperature sensor 241 Automalic bypass
(after activation of the — — 44 Gas valve 278 Double sensor (Safety + heating)
. Wiring disconnected Check the wiring
F04  |fume thermostat, boiler
opergtlon is prevented for F.Iue obstructed or not correctly Check the flue
20 minutes) sized
F05 |Card parameter fault Wrong card parameter setting Check the card parameter and

modify it if necessary

... |Low pressure in the gas system |Check the gas pressure
A6 No flame after the ignition —
phase Burner minimum pressure set- |Check the pressures

ting

Check the card parameter and

F07  |Card parameter fault Wrong card parameter setting madify it if necessary
Wiring disconnected Check the wiring
A09  |Gas valve fault Check the gas valve and replace it if

Faulty gas valve
necessary

Sensor damaged

F10  |Delivery sensor 1 fault  Wiring shorted Chek the wiring or replace the sen-

sor
Wiring disconnected
Sensor damaged

F11  |DHW sensor fault Wiring shorted Chek the wiring or replace the sen-

sor

Wiring disconnected

Sensor damaged

F14  |Delivery sensor 2 fault ~ Wiring shorted Chek the wiring or replace the sen-

sor
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
A16  |Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
F20  |Card parameter fault Wrong card parameter setting Che?k t.h.e card parameter and
modify it if necessary
A21  |Card parameter fault Wrong card parameter setting Chepk t.h? card parameter and
modify it if necessary
A23  |Card parameter fault Wrong card parameter setting Chegk Fh? card parameter and
modify it if necessary
A24  |Card parameter fault Wrong card parameter setting Che?k t.h.e card parameter and
modify it if necessary
F34 ?;Jg\ely voltage under Electric mains trouble Check the electrical system
F35 |Faulty mains frequency  |Electric mains trouble Check the electrical system
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5.1 Dimensions and connections
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fig. 19- Top view - DIVAtech D C32

Gas inlet - @ 3/4”

DHW outlet - & 1/2”
Cold water inlet - @ 1/2”
System delivery - & 3/4”
System return - & 3/4”
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5.2 General view and main components 5.3 Hydraulic circuit

126 —=
| —78
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| — 56
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=01. o
i
81— |
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Ag\ilﬂl 1136
s’ i 1137
xal _ o o
194 —
IL—95
e %
114 —| 2 S L L 36 fig. 22- Heating circuit
14 © & ; 5.4 Technical data table
e
© NI/ o0
| _‘.h Data Unit DIVAtech D C24 DIVAtech D C32
g° ( i fles Max. heating capacity kW 25.8 344 Q)
( \ \ Min. heating capacity kw 83 1.5 Q)
44 74 37 32 Max. Heat Output in heating KW 235 313 (P)
fig. 20- General view - DIVAtech D C24 Min. Heat Output in heating kW] 70 9.7 P)
Max. Heat Output in DHW kw 235 313
Min. Heat Output in DHW kW 7.0 9.7
Efficiency Pmax (80-60°C) % 91.0 91.0
126 K\% © Efficiency 30% % 89.6 89.8
L— 78 NOx emissions class - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
o o o a ./ Burner nozzles G20 no. x @ 11x1.35 15x1.35
Q [ Q [ Gas supply pressure G20 mbar 20.0 20.0
| 56 Max. gas pressure at burner (G20) mbar 12.0 12.0
T / Min. gas pressure at burner (G20) mbar 15 15
~ o <o ’/ Max. gas flow G20 wih 273 364
P O ol 27 Min. gas flow G20 mh 088 122
. a“ Burner nozzles G31 no. x @ 11x0.79 15x0.79
Gas supply pressure G31 mbar 37 37
Max. gas pressure at burner (G31) mbar 35.0 35.0
Min. gas pressure at burner (G31) mbar 5.0 5.0
Max. gas flow G31 kg/h 2.00 2.69
Min. gas flow G31 kg/h 0.65 0.90
Max. working pressure in heating bar 3 3 (PMS)
Min. working pressure in heating bar 0.8 0.8
Max. heating temperature °C 90 90 (tmax)
1136 Heating water content liters 1.0 12
[137 Heating expansion vessel capacity liters 8 10
Heating expansion vessel precharge pressure bar 1 1
L — 95 Max. working pressure in DHW bar 9 9 (PMW)
Min. working pressure in DHW bar 0.25 0.25
DHW flow rate At 25°C I/min 134 179
— 36 DHW flow rate At 30°C Tfmin 12 149 D)
Protection rating IP X5D X5D
Power supply voltage V/Hz 230V/50Hz
Electrical power input W 80 90
Electrical power input in DHW W 80 90
Empty weight kg 27 30
Type of unit Biigs

fig. 21- General view - DIVAtech D C32
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5.5 Diagrams
Pressure - power diagrams DIVAtech D C24

Pressure - power diagrams DIVAtech D C32
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A = Boiler pressure losses - 1, 2 and 3 = Circulating pump speed
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5.6 Wiring diagram
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fig. 23- Wiring diagram

@ Attention: Remove the jumper on the terminal block before connecting the room thermostat or the remote timer control.

32 Heating circulating pump

42 DHW temperature sensor

44 Gas valve

72 Room thermostat (optional)

81 Ignition/detection electrode

95 Diverter valve

114 Water pressure switch

126 Fume thermostat

136 Flowmeter

138 External probe (optional)

139 Remote timer control (optional)
278 Double sensor (Safety + heating)
v BN
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1. GENERALITES

+  Lire attentivement les avertissements contenus dans le présent livret d'instructions

+  Apres linstallation de la chaudiére, linstallateur doit informer ['utilisateur sur son fonctionnement et
lui remettre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle du produit ; en outre, il doit étre
conservé avec soin pour toute consultation future

+  L'installation et la manutention doivent étre effectuées conformément aux normes en vigueur, se-
lon les instructions du constructeur et par un personnel professionnel qualifié Toute opération sur
les organes de réglage scellés est interdite

+  Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des dommages a des per-
sonnes, a des animaux ou a des choses Le constructeur n'assume aucune responsabilité pour les
dommages causés par des erreurs d'installation et d'utilisation et, dans tous les cas, en cas de non
observance des instructions

+  Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du réseau d'alimen-
tation électrique en actionnant I'interrupteur de [l'installation et/ou au moyen des dispositifs d'isole-
ment prévus

. Désactiver I'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abstenant de toute
tentative de réparation ou d'intervention directe S'adresser uniquementa un personnel profession-
nel qualifié Les éventuelles réparations ou remplacements de composants devront étre effectués
uniquement par du personnel professionnel qualifié en n'utilisant que des piéces de rechange d'ori-
gine La non observance de ce qui précéde compromet les conditions de sécurité de 'appareil

+  Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été congu Tout
autre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux

+  Les éléments du conditionnement ne peuvent étre laissés a la portée des enfants étant donné
qu'ils pourraient étre la source potentielle de dangers

+  Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dépourvues
d’expérience ou des connaissances nécessaires, sauf si elles ont pu bénéficier, par l'intermédiaire
d’'une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance ou d'instructions préalables con-
cernant ['utilisation de I'appareil.

+  Mettre 'appareil et ses accessoires au rebut conformément aux normes en vigueur.

. Les images contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifiée du produit Cette
représentation peut présenter de légéres différences, non significatives, par rapport au produit

CES ESSENTIELLES DE L'ENSEMBLE DES DIRECTIVES QUI LEURS SONT APPLICABLES.

LE MARQUAGE << CE >> ATTESTE QUE LES PRODUITS SONT CONFORMES AUX EXIGEN-
c € LA DECLARATION CE DE CONFORMITE PEUT ETRE DEMANDEE AU FABRICANT.

2. INSTRUCTIONS D’UTILISATION
2.1 Introduction
Cher Client,

DIVAtech D C est un générateur thermique pour le chauffage et la production d'eau
chaude sanitaire, a trés haut rendement, fonctionnant au gaz naturel ou GPL et doté d'un
systéme de contrdle a microprocesseur.

2.2 Tableau des commandes
Panneau

1 2 9 1015 7 17

// F/\

11 // p

|l

L/

14 3 413 16 6

fig. 1 - Panneau de contréle
Légende tableau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Touche pour diminuer le réglage de la température de l'installation de chauffage

4 Touche pour augmenter le réglage de la température de l'installation de chauffage

5 Afficheur

6 Touche Réarmement - sélection du mode Eté/Hiver - Menu "Température évolutive"

7 Touche de sélection mode Eco/Confort - on/off appareil

8 Symbole eau chaude sanitaire

9 Indication du fonctionnement eau chaude sanitaire

10 Indication fonction Eté

1 Indication multifonctions

12 Indication fonction Eco (Economy)

13 Indication fonction chauffage

14 Symbole chauffage

15 Indication braleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant
la fonction anomalie combustion)

16 Raccordement Service Tool

17 Hydrométre

Indication durant le fonctionnement
Chauffage

La demande chauffage (engendrée par le thermostat d'ambiance ou chronocommande
a distance) est indiquée par le clignotement de I'air chaud au-dessus du radiateur sur
I'afficheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle du départ du chauffage et
pendant le temps d'attente, l'indication “d2”.

Sanitaire

La demande d'eau chaude sanitaire (engendrée par I'ouverture d'un robinet d'eau chau-
de sanitaire) est indiquée par le clignotement de I'eau chaude sous le robinet sur I'affi-
cheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle de sortie de I'eau chaude
sanitaire et pendant le temps d'attente l'indication “d1*“.

Confort

La demande Confort (rétablissement de la température interne de la chaudiére) est indi-
quée par le clignotement de I'eau sous le robinet sur I'afficheur. L'afficheur (rep. 11 -
fig. 1) visualise la température actuelle de I'eau contenue dans la chaudiére.

Anomalie

En cas d'anomalie (voir cap. 4.4), I'afficheur visualise le code d'erreur (rep. 11 - fig. 1) et,
durant les temps d'attente de sécurité, les indications « d3 », « d4 » et « d5 ».

2.3 Allumage et extinction
Raccordement au réseau électrique

«  Pendant les 5 premiéres secondes, I'afficheur visualise la version logicielle de la carte.

*  Ouvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiere.

*  Lachaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préléve
de I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part
du thermostat ambiant ou de la chronocommande a distance).

Extinction et allumage de la chaudiére
Appuyer sur la touche onloff (rep. 7 - fig. 1) et garder le doigt dessus pendant 5 secondes.

fig. 2 - Extinction de la chaudiére

Au moment ou I'on éteint la chaudiére, la carte électronique reste encore sous tension.
Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systéme antigel reste ac-
tif. Pour rallumer la chaudiere, rappuyer sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) pendant 5
secondes.

fig. 3

La chaudiere est préte a fonctionner immédiatement lorsque I'on puise de I'eau chaude

sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (provenant du thermostat d'am-

biance ou de la chronocommande a distance).
En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure
de l'arrivée de gaz, le systeme antigel ne fonctionne pas. Pour les longues
périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est
conseillé d'éliminer toute I'eau contenue dans la chaudiére, dans le circuit sa-
nitaire et dans l'installation ou bien de ne vider que I'eau sanitaire et de verser
I'antigel approprié dans l'installation de chauffage, en respectant les prescrip-
tions au sez. 3.3.

2.4 Réglages

Commutation Eté/Hiver

Appuyer sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant 2 secondes.

L'afficheur montre le symbole Eté (rep. 10 - fig. 1) : la chaudiére ne fournira que de I'eau
chaude sanitaire. Le systéme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté, appuyer a nouveau sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1)
pendant 2 secondes.

Réglage de la température de chauffage

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour régler la température d'un
minimum de 30°C a un maximum de 80°C. Toutefois, il est conseillé de ne pas faire fon-
ctionner la chaudiére en dessous de 45°C.

fig. 4
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Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour régler la température entre
40°C (minimum) et 55°C (maximum).

fig. 5
Réglage de la température ambiante (avec thermostat d'ambiance en option)

Programmer a l'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a l'intérieur des
piéces. Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiere maintiendra l'installa-
tion a la température de consigne départ.

Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en option)

Programmer a l'aide de la chronocommande a distance la température souhaitée a I'in-
térieur des piéces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'instal-
lation en fonction de la température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par
chronocommande a distance, se reporter au manuel d'utilisation spécifique.

Sélection Eco/Confort

L'appareil est doté d'une fonction qui garantit une vitesse élevée de débit d'ECS et un
confort optimal pour I'utilisateur. Lorsque le dispositif est en fonction (mode CONFORT),
I'eau contenue dans la chaudiere est maintenue en température, ce qui permet d'obtenir
immédiatement I'eau chaude a la sortie de la chaudiére, des I'ouverture du robinet.

Le dispositif peut étre désactivé par I'utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche eco/
confort (7 - fig. 1). En mode ECO, I'afficheur active le symbole ECO (rep. 12 - fig. 1). Pour
activer le mode CONFORT, rappuyer sur la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1).

Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systéme de réglage de la chaudiére travaillera en «
Température évolutive ». Dans ce mode, la température de l'installation chauffage est régulée en
fonction des conditions climatiques extérieures de maniere a garantir un confort élevé et une éco-
nomie d'énergie pendant toute I'année En particulier, lorsque la température extérieure augmente
la température de départ installation diminue selon une "courbe de compensation” donnée.

Avec le réglage évolutif, la température sélectionnée par les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) de-
vient la température maximum de refoulement de l'installation. Il est conseillé de régler la valeur
maximale pour permettre au systéme de réguler la température sur toute la plage utile de fonction-
nement

La chaudiere doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié Noter que I'uti-
lisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le confort

Courbe de compensation et déplacement des courbes

Appuyer sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pour accéder au menu « Température évolutive » ; «
CU » clignote 5 secondes sur I'afficheur.

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour régler la courbe désirée de 1 a 10, selon la
caractéristique (fig. 6). Si la courbe est réglée sur 0, le réglage de la température évolutive est dé-
sactivé.

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) pour accéder au déplacement paralléle des
courbes ; « OF » clignote sur I'afficheur. Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour
régler le déplacement paralléle des courbes en fonction de la caractéristique (fig. 7).

Appuyer de nouveau sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes pour quitter le menu
« Température évolutive ».

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir une courbe
supérieure et vice versa Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le résultat dans la piéce ou
le local
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fig. 7 - Exemple de déplacement paralléle des courbes de compensation

Réglages a partir de la chronocommande a distance

I@ Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau 1.

Tableau 1

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-

Réglage de la température de chauffage mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Réglage de la température d'eau chaude sani-|Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
taire mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauf-

Commutation Eté/Hiver g
fage provenant de la chronocommande & distance.

En désactivant I'eau chaude sanitaire a partir du menu de la chro-
nocommande a distance, la chaudiére se place en mode Economy.
Dans cette condition, la touche ecolconfort (rep. 7 - fig. 1) sur le
panneau de la chaudiére est désactivée.

En activant I'eau chaude sanitaire & partir du menu de la chrono-
commande & distance, la chaudiére sélectionne le mode Confort.
Dans cette condition, il est possible de sélectionner I'un des deux
modes & l'aide de la touche ecolconfort (rep. 7 - fig. 1) sur le pan-
neau de la chaudiére.

Sélection Eco/Confort

La chronocommande a distance ainsi que la carte de la chaudere
gerent le réglage de la température évolutive : la température évo-
lutive de la carte de la chaudiére a la priorité.

Température évolutive

Réglage de la pression hydraulique de I'installation

La pression de remplissage installation a froid, lue sur I'hydrométre de la chaudiére (rep.
2 - fig. 8), doit correspondre environ a 1,0 bar. Si la pression de l'installation descend en
dessous de la valeur minimale, la chaudiére s'arréte et I'afficheur visualise I'anomalie
F37. Extraire le robinet de remplissage (rep. 1 - fig. 8) et le tourner dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre pour rétablir la valeur initiale. Toujours refermer le robinet une
fois I'opération terminée.

Apres le rétablissement de la pression de l'installation, la chaudiére activera le cycle de
purge de l'air pendant 300 secondes ; cette condition est signalée sur I'afficheur par I'in-
dication Fh.

Pour éviter le blocage de la chaudiére, Il est conseillé de vérifier périodiquement la pres-

sion lue sur le manométre avec I'installation a froid. Si la pression est inférieure a 0,8 bar,
rétablir la valeur normale.

D A

fig. 8- Robinet de remplissage

Vidange installation

La bague du robinet de vidange est située sous la soupape de sécurité positionnée a
l'intérieur de la chaudiere.

Pour vidanger l'installation, tourner la bague (rep. 1 - fig. 9) dans le sens inverse des ai-
guilles d’'une montre pour ouvrir le robinet. Eviter d’utiliser un outil quelconque pour ef-
fectuer cette opération. Tourner la bague uniquement avec les mains.

Pour vidanger I'eau uniquement dans la chaudiére, fermer préalablement les vannes
d’arrét ou d’isolement entre l'installation et la chaudiére avant d’agir sur la bague.

fig. 9- Soupape de sécurité avec robinet de vidange

s N
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3. INSTALLATION
3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT AUX
TEXTES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT LES IN-
STRUCTIONS DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALIFIE.

3.2 Emplacement

Cet appareil est du type "a chambre ouverte"” et ne peut étre installé et
fonctionner que dans des locaux continuellement aérés. Un apport in-
suffisant d'air comburant a la chaudiére peut en compromettre le bon
fonctionnement ainsi que I'évacuation des fumées. En outre, les produits
de combustion qui se seraient formés en de telles conditions nuiraient
gravement a la santé en se propageant dans I'air ambiant de I'habitation.

L’appareil peut fonctionner dans un endroit partiellement protégé ayant une température
minimum de -5 °C. S'il est équipé du kit hors-gel, il peut étre utilisé jusqu'a une tempéra-
ture minimale de -15 °C. Installer la chaudiére a I'abri, par exemple sous un auvent, a
I'intérieur d'un balcon ou dans une niche abritée.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux inflam-
mables ainsi que de gaz corrosifs.
La chaudiére peut étre accrochée au mur : elle est équipée en série d'un étrier de fixa-
tion. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du générateur.
Si I'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de
ceux-ci, prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien
normal

3.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements

L'évacuation de la soupape de slreté doit étre raccordée a un entonnoir
d'écoulement, ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement
d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas
contraire, si la soupape de sreté se déclenche et provoque l'inondation du lo-
cal, le fabricant de la chaudiére ne sera pas tenu pour responsable des dégats
conséquents.

Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour
fonctionner avec le type de combustible disponible et prendre soin de bien net-
toyer les conduites du circuit.

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme indiqué sur le dessin fig. 18 et
conformément aux pictogrammes se trouvant sur I'appareil.

Remarque : 'appareil est équipé de déviation interne du circuit de chauffage.
Caractéristiques de I'eau de l'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,),
il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute incrustation éven-
tuelle dans la chaudiére.

Systeme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs

Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs, uni-
quement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une garantie qui
assure que ses produits sont appropriés a I'utilisation et ne provoquent pas de dommages a
I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de la chaudiére et de
I'installation. Il est interdit d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs non spé-
cifiquement prévus pour |'utilisation dans des circuits thermiques et compatibles avec les ma-
tériaux composant la chaudiére et le circuit.

3.4 Raccordement gaz

Le raccordement au gaz doit étre effectué au raccord prévu (voir fig. 18), conformément
aux normes en vigueur ; utiliser un tuyau métallique rigide ou flexible, a paroi continue
en acier inoxydable, en intercalant un robinet du gaz entre la chaudiére et le circuit Véri-
fier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz

3.5 Branchements électriques
AVERTISSEMENTS

AVANT TOUTE OPERATION PREVQYANT LE DEMONTAGE DE L'HABIL-
LAGE, DEBRANCHER LA CHAUDIERE DU SECTEUR EN INTERVENANT
SUR L'INTERRUPTEUR GENERAL.

NE TOUCHER AUCUN COMPOSANT ELECTRIQUE OU CONTACT SI L'IN-
TERRUPTEUR GENI'ERAI'. N'A PAS ETE COUPE ! RISQUE DE BLESSU-
RES OU DE MORT PAR ELECTROCUTION !

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est cor-
rectement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux normes en
vigueur Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la conformité de la
connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute responsabilité pour
des dommages découlant de I'absence de connexion de mise a la terre ou de son
inefficacité et du non-respect des normes électriques en vigueur

La chaudiére est précablée ; le cable de raccordement au réseau électrique de
I'établissement (au secteur) est de type tripolaire sans fiche. Les connexions
au secteur doivent étre réalisées par raccordement fixe et prévoir un interrup-
teur bipolaire avec une distance entre les contacts d'ouverture d'au moins 3
mm et l'interposition de fusibles de 3A maxi entre la chaudiere et la ligne Il est
important de respecter la polarité (LIGNE : cable marron / NEUTRE : cable bleu
/ TERRE : cable jaune-vert) dans les raccordements au secteur.

ff Le cable d'alimentation de I'appareil NE DOIT PAS ETRE REMPLACE PAR

A

L’UTILISATEUR. En cas d'endommagement du cable, éteindre I'appareil.
Pour son remplacement, s'adresser exclusivement un professionnel qua-
lifié En cas de remplacement du céable électrique d'alimentation, utiliser exclu-
sivement un cable « HAR H05 VV-F » 3x0,75 mm2 avec diamétre extérieur
maximum de 8 mm.

Thermostat d'ambiance (optionnel)

ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS
PROPRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CAR-
TE ELECTRONIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.

En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie),
éviter d'utiliser I'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'inter-
ruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct au secteur ou
par piles selon le type de dispositif.

Acceés au bornier électrique

Apreés avoir retiré 'habillage, il est possible d'accéder au bornier électrique. La disposition des bar-
rettes pour les différentes connexions est reportée dans le schéma électrique au fig. 23.

T[T

fig. 10 - Accés au bornier
3.6 Conduits d'air/de fumées

Le tube de raccordement du conduit de fumée doit étre d'un diamétre non inférieur a la
bouche de I'antirefouleur. Le trongon vertical doit avoir une longueur non inférieure a un
demi-métre a partir de I'antirefouleur. Le normes en vigueur devront étre respectées
pour le dimensionnement et le montage des conduits de fumée, ainsi que du tuyau de
raccordement.

La chaudiéere est équipée d'un dispositif de sécurité (thermostat fumées) qui
bloque le fonctionnement de I'appareil en cas de mauvais tirage ou d'obstruc-
tion du conduit de la cheminée. Ce dispositif ne doit jamais étre modifié ou dé-
sactivé.

4. UTILISATION ET ENTRETIEN

Avertissements
Toutes les opérations de réglage, transformation, mise en service, entre-
tien décrites ci-aprés sont réservées a des techniciens qualifiés (ayant
suivi la formation professionnelle prévue par les normes en vigueur) tel
que le personnel du SAV.
FERROLI décline toute responsabilité en cas de dommages matériels et/

ou corporels dus a la manipulation de I'appareil de la part de personnes
non qualifiées et non autorisées.

cod. 3541P530 - Rev.00 - 06/2018

=




Ferroli

DIVAtech D C

4.1 Réglages
Adaptation au gaz d'alimentation

TOUS LES COMPOSANTS ENDOMMAGES PENDANT LES OPERATIONS
D’ADAPTATION DOIVENT ETRE REMPLACES.

L'appareil peut fonctionner au méthane ou au GPL, et est prédisposé en usine pour l'un
de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plaque des données techniques. Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été calibré et testé en usine, il faut se procurer le kit d’adaptation
approprié et procéder de la maniére suivante :

1. Couper l'alimentation électrique de la chaudiére et fermer le robinet de gaz.

2. Remplacer les gicleurs du brdleur principal en montant les gicleurs indiqués sur le
tableau des caractéristiques techniques cap. 5, en fonction du type de gaz utilisé

3. Rétablir 'alimentation électrique de la chaudiére et ouvrir le robinet du gaz.

4. Modifier le paramétre concernant le type de gaz :

«  mettre la chaudiére en mode veille

«  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes : sur
I'afficheur apparait I'indication clignotante « b01 ».

«  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour programmer le para-
métre 00 (fonctionnement au méthane) ou bien 01 (fonctionnement au GPL).

«  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes.

* Lachaudiére repasse en mode veille

5. Régler les pressions minimum et maximum au brdleur (voir paragraphe correspon-
dant) en programmant les valeurs indiquées dans le tableau des données techni-
ques pour le type de gaz utilisé

6. Appliquer la plaquette adhésive, contenue dans le kit d’adaptation, prés de la plaquette si-
gnalétique (des données techniques), attestant que I'adaptation a bien été effectuée.

Activation de la fonction « Auto-setting » pour le tarage de la vanne a gaz

CETTE PROCEDURE NE DOIT ETR_E EFFECTUEE QUE DANS LES CAS SUIVANTS
: REMPLACEMENT DE LA VANNE A GAZ, REMPLACEMENT DE LA CARTE, ADAP-
TATION POUR CHANGEMENT DE GAZ D’ALIMENTATION.

La vanne a gaz B&P (avec opérateur modulant intégré) ne prévoit pas d’opérations de

tarage mécanique : les réglages de la puissance minimale et de la puissance maximale
sont donc réalisés de maniére électronique via deux paramétres :

Sommaire | Description Gaz naturel Gaz propane
q01 Offset courant minimum absolu 0+100 0+150
q02 Offset courant maximum absolu 0+100 0-150

Pré-tarage de la vanne a gaz

1. Relier un manométre pour surveiller la pression a la sortie de la vanne a gaz.

2. Activer la fonction Auto-setting (Parametre b12=1).

3. Activer la procédure de tarage en appuyant simultanément 5 secondes sur la tou-
che chauffage + et la touche Eco/Comfort. L’indication « Au-to » apparait immédia-
tement sur I'afficheur (sous forme de deux clignotements consécutifs). Le braleur
est ensuite allumé. Dans un délai de 8 secondes (méthane et GPL) la chaudiére
trouve le point d’allumage. Les valeurs du point d'allumage, I'Offset courant mini-
mum absolu (Parametre q01) et I'Offset courant maximum absolu (Paramétre q02),
sont mémorisés dans la carte.

Tarage de la vanne a gaz

1. Sur/lafficheur apparaitra I'indication clignotante « q02 » ; le courant de modulation est donc for-
cé a la valeur de pré-tarage du paramétre Offset courant maximum absolu (Paramétre g02).

2. Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « q02 » jusqu'a ce que le mano-
métre indique la pression maximale nominale moins 1 mbar. Attendre 10 secondes pour que
la pression se stabilise.

3. Appuyer sur la touche sanitaire « + » pour régler le paramétre « q02 » jusqu'a ce que le ma-
nométre indique la pression maximale nominale. Attendre 10 secondes pour que la pression
se stabilise.

4.  Sila pression lue sur le manometre est différente de la pression maximale nominale, aug-
menter de 1 ou 2 unités le parametre « q02 » par appui sur la touche sanitaire « + » : aprés
chaque modification, attendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

5. Lorsque la pression lue sur le manométre est égale a la pression maximale nominale (la va-
leur a peine ajustée du parametre « q02 » est automatiquement enregistrée), appuyer sur la
touche chauffage « — » : sur l'afficheur apparaitra I'indication clignotante « g01 » ; ” le cou-
rant de modulation est donc forcé a la valeur de pré-tarage du paramétre Offset courant mi-
nimum absolu (Paramétre q01).

6. Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « q01 » jusqu'a ce que le mano-
métre indique la pression minimale nominale plus 0,5 mbar. Attendre 10 secondes pour que
la pression se stabilise.

7. Appuyer sur la touche sanitaire « - » pour régler le paramétre « q01 » jusqu'a ce que le ma-
nométre indique la pression minimale nominale. Attendre 10 secondes pour que la pression
se stabilise.

8.  Sila pression lue sur le manomeétre est différente de la pression minimale nominale, diminuer
de 1 ou 2 unités le parametre « q01 » par appui sur la touche sanitaire « - » : aprés chaque
modification, attendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

9. Lorsque la pression lue sur le manométre est égale a la pression minimale nominale (la va-
leur a peine ajustée du parametre « q01 » est automatiquement enregistrée), vérifier de nou-
veau les réglages en appuyant sur les touches chauffage et les corriger éventuellement en
répétant la procédure décrite précédemment.

10. La procédure de tarage termine automatiquement au bout de 15 minutes ou en appuyant si-
multanément 5 secondes sur les touches chauffage « + » et Eco/Comfort.

Vérification des valeurs de pression du gaz et réglage a une plage limitée

«  Vérifier que la pression d’alimentation corresponde bien a celle indiquée dans le ta-
bleau des caractéristiques techniques.

*  Relierun manometre a la prise de pression « B » montée en aval de la vanne a gaz.

*  Activer le mode TEST et suivre les instructions fournies pour la vérification des pressions du
gaz a la puissance maximale et a la puissance minimale (Voir paragraphe suivant).

Si les pressions nominales maximale et/ou minimale lues sur le manometre sont dif-
férentes de celles indiquées dans le tableau des caractéristiques techniques, procéder
selon la séquence ci-apres.

«  Appuyer sur la touche Eco/Comfort pendant 2 secondes pour entrer dans le mode
Tarage de la vanne a gaz a plage limitée.

« La carte va sur la configuration « q02 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

* Sila pression maximale lue sur le manomeétre est différente de celle nominale,
augmenter/diminuer de 1 ou 2 unités le parametre « q02 » par appui sur les touches
sanitaire : aprés chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secon-
des pour que la pression se stabilise.

*  Appuyer sur la touche "Chauffage" “-” (rep. 3 - fig. 1).

« La carte va sur la configuration « q01 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

«  Silapression minimale lue sur le manometre est différente de celle nominale, aug-
menter/diminuer de 1 ou 2 unités le parametre « q01 » par pression des touches sa-
nitaire : apres chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secondes
pour que la pression se stabilise.

«  Vérifier les réglages au travers de la pression des touches de chauffage et les cor-
riger éventuellement en répétant la procédure décrite précédemment.

«  Enappuyantla touche Eco/Comfort pendant 2 secondes, on revient au mode TEST.

«  Désactiver le mode TEST (Voir paragraphe suivant).

«  Débrancher le manométre.

A - Prise de pression en amont

B - Prise de pression en aval

1 - Connexion électrique soupape de gaz
R - Sortie gaz

S - Arrivée gaz

~24Q ~ 65Q

\—
fig. 12 - Connexion soupape de gaz
TYPE SGV100

Pi maxi 65 mbar
24 Vdc - class B+A

1

fig. 11 - Vanne a gaz

Activation du mode TEST

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour valider le
mode TEST. La chaudiére s'allume & la puissance maximale de chauffage fixée comme décrit
dans le paragraphe suivant.

Les symboles chauffage et sanitaire (fig. 13) clignotent sur I'afficheur ; la puissance chauffage
sera affichée a coté.

fig. 13 - Mode TEST (puissance chauffage = 100%)

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour augmenter ou réduire la puissance
(Minimum = 0%, Maximum = 100%).

Appuyer sur la touche sanitaire « - » (rep. 1 - fig. 1) pour régler inmédiatement la puissance de
la chaudiére sur la valeur minimum (0%). Appuyer sur la touche sanitaire « + » (rep. 2 - fig. 1) pour
régler immédiatement la puissance de la chaudiére sur la valeur maximum (100%).

En cas d'activation du mode TEST et de puisage d'eau chaude sanitaire, suffisant pour activer le
mode Sanitaire, la chaudiére reste en mode TEST, mais la vanne 3 voies se positionne sur sani-
taire.

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 -
fig. 1) pendant 5 secondes.

Le mode TEST se désactive automatiquement aprés 15 minutes ou si on interrompt le puisage
d'eau chaude sanitaire (pour autant que celui-ci soit suffisant pour activer le mode Sanitaire).

Réglage de la puissance de chauffage

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiére en fonctionnement TEST
(voirsez. 4.1). Appuyer sur les touches chauffage rep. 3 - fig. 1 pour augmenter ou diminuer la
puissance (minimum = 00 - maximum = 100). En appuyant sur la touche reset dans les 5 secon-
des qui suivent le réglage, la puissance restera celle a peine fixée. Sortir du fonctionnement TEST
(voirsez. 4.1).

s N
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Menu configuration

Pour accéder au menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les tou-
ches Sanitaire. 12 paramétres indiqués par la lettre « b » sont disponibles ; ils ne sont
pas modifiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
métre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée

Menu Service

Appuyer 20 secondes sur la touche Reset pour accéder au Menu Service de la carte. 4
sous-menus sont disponibles : appuyer sur les touches Chauffage pour choisir, respec-
tivement dans I'ordre croissant ou décroissant, « tS », « In », « Hi » ou « rE ». « tS »
signifie Menu Paramétres Transparents, « In » signifie Menu Informations, « Hi » signifie
Menu Historique : aprés avoir sélectionné le sous-menu, appuyer a nouveau sur la tou-
che Reset pou y accéder ; « rE » signifie RAZ du Menu Historique : voir description.

automatiquement. « tS » = Menu parameétres transparents
21 parametres indiqués par la lettre « P » sont disponibles : ceux-ci sont également mo-
Sommaire |Description Plage Paramétre difiables par la chronocommande a distance.
0= Méthane Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
b01  [Sélection type de gaz =GPl 0 ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
métre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
1=Instantanée bithermique automatiquement.
L N 2=Instantanée monothermique
b02  [Sélection type de chaudiére -
3=Chauffage seul (vanne 3 voies)
4=Chauffage seul (circulateur) Sommaire | Description Plage D“g\:?‘ih
0=Chambre étanche contréle de
combustion P01 |Offset rampe d'allumage 0-40 20
(sans PF) P02  [Rampe de chauffage 1-20 °C/minute 5
1=Chambre ouverte (avec TF) P03 |Temps attente chauffage 0-10 minutes 2
2=Chambre étanche (avec PF) P04 [Post Circulation chauffage 0-20 minutes 6
3=Chambre étanche contréle de i i i -85 °
b03  |Sélection type chambre de combustion |oorbustio P05  |Point de consigne maximum usager chauffage 31-85°C 80
(avec TF sur récupérateur) P06  |Puissance maximum chauffage 0-100 % 100
4= LOW NOx Chambre étanche 0=Fixe
controle de combustion 1=Lié au point de consigne
(sans PF) Extinction brdleur en sanitaire (b02=1) 2=Solaire
5=LOW NOx Chambre ouverte 3=NE PAS UTILISER
(avec TF)
- 4 = NE PAS UTILISER
b04  |Sélection type d'échangeur primaire 0+13 4 (pourle modéle G24) —Fi
5 (pour le modéle C32) PO7 0=Fixe
0= Vanne gaz extérieure 1=Lié au point de consigne
1 = Electrovanne de remplissage Extinction briileur en sanitaire (b02=2) 2=Solaire 0
installation 3= NE PAS UTILISER
2= Vanne 3 voies solaire 4 = NE PAS UTILISER
Sélgction fonctionnement relais de sortie 3= Alimentation témoin avec pré- [NON DISPONIBLE Hystérésis ballon (b02=3) 0 (ne pas utiliser) 1-2-34 °C
variable (b02=1) sence d’anomalie POUR CE MODELE
Hystérésis ballon (b02=4) 0 (ne pas utiliser) 1-2-3-4 °C
b05 4 = Alimentation témoin avec —
absence d'anomalie Temps d'attente sanitaire (b02=1) 0-60 secondes
5 = Circulateur extérieur (pendant - Temps d'attente sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 20
la demande et la post-circulation) Temps d'attente sanitaire (b02=3) 0-60 secondes
Sans influence sur le réglage (b02=2) - 0 Temps d'attente sanitaire (002=4) 0-60 secondes
Sans influence sur le réglage (b02=3) - Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=1)  |50-65 °C
Sans influence sur le réglage (b02=4) - P09 Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=2)  |50-65 °C 50
X . . 0=50 Hz Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=3)  |50-65 °C
b06  |Fréquence tension de ligne 0 - - : —
1=60 Hz Point de consigne maximum usager sanitaire (002=4)  |50-65 °C
Temps brileur allumé Confort 0-20 d Température fonction Anti-inertie (b02=1) 5-85°C
b02=1) -20 secondes i _
( P10 Sans influence sur le réglage (b02=2) - 0
bo7 | Sans influence sur e réglage (b02=2) - 5 Température refoulement en sanitaire (502=3) 70-85°C
Sans influence sur le réglage (b02=3) - Température refoulement en sanitaire (b02=4) 70-85°C
Sans influence sur le réglage (b02=4) - Post-circulation fonction Anti-inertie (b02=1) 0-10 secondes
b8 |Driver vanne & gaz 0= Standard, 1 0 Post-circulation sanitaire (002=2) 0-60 secondes 30
0 = Fluxostat P11 - - — -
Post-circulation sanitaire (b02=3) 0-60 secondes
b09  |Sélection type de demande sanitaire 1= Debitmétre (190 impfl) 1 Post-circulation sanitaire (b02=4) 0-60 secondes
2= Débitmetre (450 imp/) P12 |Puissance maximum eau chaude sanitaire 0-100 % 100
3 = Débitmedre (700 imp) P13 |Puissance minimum absolue 0-100 % 0
Temporisation débitmétre (602=1) 0 =Désaciivée P14 NON DISPONIBLE POUR CE MODELE
1+ 10=secondes 0 (Winum)
- inimum
R . 0=Désactivée Offset limite CO2 (b03=0) h
p10  |Temporisation débitmétre (b02=2) 1-10=secondes 0 — — - 30 (Maximum)
Sans influence sur le réglage (b02=3) - ans influence sur e réglage (03~1) -
- n Sans influence sur le réglage (b03=2) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) - P15 i
Débit activation mode Sanitaire (02=1)  [10 + 100 I/min/10 Offset limite CO2 (b03=3) 3(§ (,\l/lgumnl]zn) 20
Débit activation mode Sanitaire (002=2) |10 + 100 I/min/10 15 0 (Mini
b11 ;o _ (Minimum)
Sans influence sur le réglage (b02=3) - Offset imite COZ (b03=4) 30 (Maximum)
Sans influence sur le réglage (b02=4) - Sans influence sur le réglage (b03=5) -
- . ) 0 = Désactivée 0=Non F43
b12  |Activation procédure « Auto-Settings » |4 _ 5o 0 P16 Déclenchement de la protection échangeur 10
1-15=1-15 °Clseconde
Notes : P17 Vitesse maximale pompe modulante absolue Fonctionnant & 100 %. 100
N R . . . Réglable par cable optionnel.
1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement Vi — o oot 01007 p———
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses. P18 'lesse maximale pompe moculante post-circuation T;u'our; 2”1‘8‘3”;& ((;:cr)e;eerﬁwnozi‘éle 60
2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par _ _ i ! s
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié. Température d'extinction solaire (b02=1) 0+20°C
Pour quitter le menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les touches P19 Température d'extinction solaire (b02=2) 0:20°C 10
sanitaire ou attendre 2 minutes pour quitter le menu automatiquement. Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
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Sommaire | Description Plage D“g\:?(:h
Température d'allumage solaire (b02=1) 0+20°C
Température d'allumage solaire (b02=2) 0+20 °C

P20 y 8 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

Temps d'attente solaire (b02=1) 0-20 secondes

P21 Temps d'attente solaire (b02=2) 0-20 secondes 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

Notes :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

3. Il est également possible de modifier le paramétre Puissance Maximum Chauffage
en Mode Test.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

« In » = Menu Informations
PAR_INFO informations sont disponibles.

En appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des infor-
mations, respectivement dans l'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur va-
leur, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire.

4.2 Mise en service
Avant d'allumer la chaudiére

«  Vérifier I'étanchéité du circuit de gaz.

«  Vérifier le préremplissage correct du vase d'expansion.

*  Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans la chaudiére
et les installations.

«  Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiére.

< Vérifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise
a la terre.

«  Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

< Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours
immédiats de la chaudiere

D'ASPHYXIE OU D'EMPOISONNEMENT DU AUX FUITES DE GAZ OU DE
FUMEE ET LE RISQUE D'INCENDIE OU D'EXPLOSION. RISQUE
D'ELECTROCUTION OU D'INONDATION DU LOCAL.

Vérifications en cours de fonctionnement

fi LE NON-RESPECT DES CONSIGNES CI-DESSUS COMPORTE LE RISQUE

*  Mettre I'appareil en marche.

«  S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

«  Controler l'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonc-
tionnement de la chaudiére.

«  Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et l'installation s'effectue correctement.

+  Vérifier que la vanne a gaz module correctement en chauffage ou en production ECS.

«  Vérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plu-
sieurs essais d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de
la commande a distance.

«  S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corre-
sponde a celle qui est indiquée dans le tableau des caractéristiques techniques
cap. 5.

«  Vérifier qu'en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le
brlleur s'allume correctement a I'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire.
Contréler que pendant le fonctionnement en chauffage a I'ouverture d'un robinet
d'eau chaude, le circulateur de chauffage s'arréte et que I'on ait une production ré-
guliére d'eau sanitaire.

«  Vérifier la programmation correcte des paramétres et effectuer les personnalisa-
tions (courbe de compensation, puissance, température etc...).

4.3 Entretien
AVERTISSEMENTS

TOUTES LES OPERATIONS D'ENTRETIEN ET DE REMPLACEMENT DOI-
VENT ETRE CONFIEES A DES TECHNICIENS SPECIALISES ET QUALI-

Sommaire | Description Plage

t01 Capteur NTC Chauffage (°C) entre 05 et 125 °C

02 Capteur NTC Sécurité (°C) entre 05 et 125 °C

t03 Capteur NTC Eau chaude sanitaire (°C)  |entre 05 et 125 °C

t04 Capteur NTC Extérieur (°C) de -30 & 70°C (les valeurs négatives clignotent) Sans NTC = --
L05 Puissance actuelle brileur (%) 00%=Minimum, 100%=Maximum

F06 Résistance Flamme actuelle (kOhm) 00-99 kOhm (-- = brileur éteint)

Sto7 NON DISPONIBLE POUR CE MODELE

F08 Puisage d'eau sanitaire actuel (I_min/10) |L min/10 au-dela de 99 clignotement 3 chiffres A
PP09 Vitesse actuelle pompe modulante (%) 00-100 % en panne pour ce modéle

Remarques :

1. Sile capteur est endommagé, la carte affichera des tirets.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"Hi" - Menu Historique (Journal)

La carte est en mesure de mémoriser les 11 derniéres anomalies : La donnée Historique
H1 : représente I'anomalie la plus récente qui s'est produite ; la donnée Historique H10
: représente I'anomalie la plus ancienne.

Les codes des anomalies sauvegardées sont également affichés sur le menu correspon-
dant de la Chronocommande a distance.

En appuyant les touches chauffage il sera possible de parcourir la liste des anomalies,
respectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur valeur, il suffit
d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"rE" - Reset Historique (Journal)

Pour effacer toutes les anomalies stockées dans la mémoire du menu Historique, ap-
puyer pendant 3 secondes sur la touche Eco/comfort : la carte quittera automatiquement
le Menu Service, de maniére a confirmer |'opération.

Pour quitter le menu Service de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou
attendre 15 minutes pour quitter le menu automatiquement.

FIES.

Avant d'effectuer une quelconque opération a I'intérieur de la chaudieére,
la mettre hors tension et fermer le robinet du gaz en amont Le non-res-
pect de cette consigne entraine le risque d'explosion, d'électrocution,
d'asphyxie ou d'empoisonnement.

Contréle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

. Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne a gaz, débitmétre, thermostats,
etc...) doivent fonctionner correctement.

*  Lecircuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.
(Chaudiere a chambre de combustion étanche : ventilateur, pressostat, etc. - S'as-
surer de I'étanchéité de la chambre : joints, serre-cables, etc.)
(Chaudiere chambre ouverte : antirefouleur, thermostat des fumées, etc.)

*  Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

*  Le brdleur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

« L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

fig. 14 - Positionnement de I'électrode

« Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.

«  La pression de I'eau dans l'installation a froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est
pas le cas, ramener la pression a cette valeur.

« La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

* Le vase d'expansion doit étre gonflé.

« La charge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans
les tableaux correspondants.

o NG
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4.4 Dépannage
Diagnostic
La chaudiére est équipée d'un dispositif d'autodiagnostic avancé. En cas d'anomalies de

fonctionnement de la chaudiére, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie (rep. 11
- fig. 1) indiquant le code de I'anomalie.

Il'y a des anomalies qui provoquent des blocages permanents (indiqués par la lettre « A
») : pour rétablir le fonctionnement, il suffit d'appuyer sur la touche RESET (rep. 6 - fig. 1)
pendant 1 seconde ou sur la fonction RESET de la chronocommande a distance (option)
si installée. A ce stade, I'afficheur visualisera « d4 » pendant environ 30 secondes ou
bien « d5 » pendant environ 5 minutes, lequel indique le temps d’attente au terme
duquel la chaudiere reprendra le fonctionnement normal. Si le fonctionnement ne re-
prend pas, il faudra éliminer I'inconvénient

Les autres anomalies qui causent un blocage momentané de la chaudiére sont indi-
quées par la lettre « F ») ; ces anomalies sont automatiquement éliminées des que la
valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiére.

Liste des anomalies

Tableau 2

Code

. |Anomalie Causes probables Solution
anomalie

Controler l'arrivée réguliére du gaz
Manque d'alimentation de gaz  |a la chaudiére et que I'air est éli-
miné des tuyaux

Controler que les électrodes soient
correctement cablées, position-
nées et non incrustées

Anomalie électrode d'allumage/
de détection

A01  |Le briileur ne s'allume pas ry —
Controler et remplacer si nécessa-

Vanne & gaz défectueuse . R
ire la vanne a gaz

Cablage de la soupape de Viérifier le cablage

gazinterrompu
Puissance d'allumage trop Régler la puissance d'allumage
basse
] Anomalie électrode Vérifier le cablage de I'électrode
A02 Pr?sencg dp la flamme d'ionisation
brlleur éteint - —
Anomalie carte Vérifier la carte

Controler le positionnement et le
Capteur chauffage endommagé |fonctionnement corrects du capteur

A3 Déclenchement de la pro- de température chauffage

tection de surtempérature |Absence de circulation d'eau
dans l'installation

Vérifier le circulateur

Présence d'air dans linstallation |Purger l'installation

Contact de thermostat sécurité

Déclenchement du ther- .
fumées ouvert

mostat sécurité fumées
(aprés son déclenche- Cablage interrompu Vérifier le cablage
ment, le fonctionnement
de la chaudiére est désac-
tivé pendant 20 minutes)

Vérifier le thermostat

F04

Conduit de cheminée non cor-
rectement dimensionné ou Vérifier le conduit de fumée
obstrué

\/érifieret modifier éventuellementle

F05  |Anomalie parametrescarte [Mauvaisparamétrage de la carte paramétre carte

Basse pression dans l'installa-
Absence de flamme aprés |tion d'alimentation du gaz

la phase d'allumage Réglage de la pression mini- | Veérifier les pressions
male brdleur

\/érifier la pression du gaz
A06

Vérifieret modifier éventuellement le

FO7  |Anomalie parametrescarte [Mauvaisparamétrage de la carte X
paramétre carte

Cablage interrompu Vérifier le cablage

A09  |Anomalie vanne & gaz . ] Vérifier et remplaceréventuelle-
Vanne & gaz défectueuse R
ment la vanne a gaz

Capteur endommagé

Controler le cablage ou remplacer

F10  |Anomalie capteur départ 1|Cablage en court-circuit
le capteur

Cablage interrompu
Capteur endommagé
Cablage en court-circuit
Cablage interrompu

Anomalie capteur d'eau
chaude sanitaire

Controler le cablage ou remplacer

F11
le capteur

Capteur endommagé

F14  |Anomalie capteur départ 2 |Cablage en court-circuit Controler le cablage ou remplacer

le capteur
Cablage interrompu
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A16  |Anomalie vanne & gaz Vérifier et remplaceréventuelle-

Vanne a gaz défectueuse .
ment la vanne & gaz

Vérifieret modifier éventuellement le

F20 |Anomalie parametrescarte [Mauvaisparamétrage de la carte R
paramétre carte

Vérifieret modifier éventuellement le

A21  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte R
paramétre carte

Vérifieret modifier éventuellement le

A23  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte \
paramétre carte

Code

. |Anomalie Causes probables
anomalie

Solution

A24  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte

Vérifieret modifier éventuellementle
paramétre carte

Tension d'alimentation

magé

F34 | ©. - X Problemes au réseau électrique |Vérifier linstallation électrique
inférieure 8 170 V.
Fréquence de réseau R . A P s
F35 . Problemes au réseau électrique |Vérifier linstallation électrique
anormale
. . . Pression trop basse Remplir l'installation
Fa7 Pression eau installation _
incorrecte Pressostat non relié ou endom-

Vérifier le capteur

Capteur endommagé ou court-

. circuit cablage
Anomalie sonde

Contréler le cablage ou remplacer
le capteur

F39 | wterieure Sonde débranchée aprés Iacti- |Rebrancher la sonde extérieure ou
vation de la fonction "tempéra- |désactiver la fonction "température
ture évolutive" évolutive"

AM Positionnement du cap-  |Capteur départ débranché de la |Contréler le positionnement et le
teur tuyauterie fonctionnement corrects du capteur
Anomalie capteur de tem- .

F42 pérature chauffage Capteur endommagé Remplacer le capteur

Absence de circulation H,0

F43 Déclenchement de 1a pro- | .. pinsatiation

tection échangeur.

Vérifier le circulateur

Présence d'air dans ['installation

Purger l'installation

Cablage opérateurmodulant

, . interrompu
F50 |Anomalie vanne & gaz

Vérifier le cablage

Vanne & gaz défectueuse

Vérifier et remplaceréventuelle-
ment la vanne a gaz

Tableau 3- Légende, fig. 20, fig. 21 et fig. 22

8 Sortie eau sanitaire @ 1/2 56 Vase d'expansion
9 Entrée eau sanitaire @ 1/2 74 Robinet de remplissage installation
10 Départ installation - @ 3/4" 78 Antirefouleur
11 Retour installation - & 3/4" 81 Electrode d'allumage et de détection
14 Soupape de sécurité 95 Bipasse
22 Brileur 114 Pressostat eau
27 Echangeur en cuivre pour chauffage et ECS 126 Thermostat de fumées
32 Circulateur circuit chauffage 136 Débitmetre
36 Purgeur automatique 137 Capteur de pression
37 Filtre entrée eau froide 194 Echangeur eau chaude sanitaire
42 Capteur de température ECS 241 By-pass automatique
44 Vanne & gaz 278 Capteur double (sécurité + chauffage)

cod. 3541P530 - Rev.00 - 06/2018

= v




Ferroli

DIVAtech D C

5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
5.1 Dimensions et raccords
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fig. 15- Vue de face

fig. 16- Vue latérale
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fig. 17- Vue de dessus - DIVAtech D C24
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fig. 19- Vue de dessus - DIVAtech D C32

Arrivée gaz - @ 3/4”

Sortie eau sanitaire - @ 1/2"
Entrée eau sanitaire - & 1/2”
Départ installation - @ 3/4"
Retour installation - & 3/4"
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fig. 18- Vue de dessous - DIVAtech D C24 et C32
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DIVAtech D C Ferroli

5.2 Vue générale et composants principaux 5.3 - Circuit hydraulique
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© © 5.4 Tableau des caractéristiques techniques
14— 9 A !
I Caractéristique Unité | DIVAtech D C24 DIVAtech D C32
‘ \ Q k ©e Puissance thermique maxi kw 258 344 Q)
(B i osaas Puissance thermique mini kW 8.3 1.5 Q)
( ( \ \ Puissance thermique maxi chauffage kw 235 313 (P)
44 74 37 32 Puissance thermique mini chauffage kW 7.0 9.7 (P)
fig. 20- Vue générale - DIVAtech D C24 Puissance thermique maxi sanitaire kw 235 313
Puissance thermique mini sanitaire kw 7.0 9.7
Rendement Pmaxi (80-60 °C) % 91.0 91.0
Rendement 30 % % 89.6 89.8
126 —lle \ o Classe d'émission NOX - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
ﬁ( |78 Gicleurs braleur G20 nbre x @ 1x1.35 15x1.35
o ° o o ./ Pressron d ahment.anon ?az G20 mbar 200 200
0 o 0 o Pression gaz maxi au brdleur (G20) mbar 12.0 12.0
| — 56 Pression gaz mini au brdleur (G20) mbar 1.5 15
eI / 1 Débit gaz maxi G20 mh 273 3.64
~ o <o Débit gaz mini G20 m3h 0.88 122
oS O o M 2T Gicleurs braleur G31 mrex@|  1x0.79 15x0.79
. Pression d'alimentation gaz G31 mbar 37 37
Pression gaz maxi au brdleur (G31) mbar 35.0 35.0
Pression gaz mini au brdleur (G31) mbar 5.0 5.0
Débit gaz maxi G31 kg/h 2.00 2.69
Débit gaz mini G31 kg/h 0.65 0.90
Pression maxi d'utilisation chauffage bar 3 3 (PMS)
Pression mini d'utilisation chauffage bar 0.8 0.8
Température maxi chauffage °C 90 90 (tmax)
Capacité eau circuit chauffage litres: 1.0 1.2
Capacité du vase d'expansion chauffage litres: 8 10
Pression prégonflage vase d'expansion chauffage bar 1 1
Pression maxi d'utilisation sanitaire bar 9 9 (PMW)
Pression mini d'utilisation sanitaire bar 0.25 0.25
Débit sanitaire a AT 25 °C I/min 134 17.9
Débit sanitaire a AT 30 °C I/min 1.2 14.9 (D)
Indice de protection IP X5D X5D
Tension d'alimentation VIHz 230V/50Hz
Puissance électrique consommée W 80 90
Puissance électrique consommée ECS W 80 90
Poids a vide kg 27 30
Type d'appareil Biies

44 74 37 32
fig. 21- Vue générale - DIVAtech D C32
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Ferroli DIVAtech D C

5.5 Diagrammes

Diagrammes pression - puissance DIVAtech D C24 Diagrammes pression - puissance DIVAtech D C32
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5.6 Schéma électrique

i

—=Z DX
N
x

:l F3.15AF
250V MAX.

—
—

NI

1kQ
81
[ITSATY
ABMO1A
321
1
RED |
LIGHT BLUE
WHITE
X3 _ uX4 X1
(1)88 <I wam+oono0o2RNRTOONR2R 2&o Ne & o = o 9
S inninmnimniniinninin iR R N N N R0
L L N L
=TgeTLL
42 278 126
44 ]
A _ésa 32
éggg O O +
Ky 136

fig. 23- Schéma électrique
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[@ Attention : Avant de brancher le thermostat d'ambiance ou la chronocommande a distance, défaire le pontage sur le bornier.
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Circulateur circuit chauffage

Capteur température sanitaire

Vanne a gaz

Thermostat d'ambiance (option)
Electrode d'allumage et de détection
Bipasse

Pressostat eau

Thermostat de fumée

Débitmétre

Sonde extérieure (option)
Chronocommande a distance (option)
Capteur double (sécurité + chauffage)
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DIVAtech D C

BHumaTenbHo npouunTaiite npeaynpexaeHus, cogepxaliueca B
HacToALLEeM PyKOBOACTBE

Mocne yctaHOBKM KoTna npovHpopMupyiite nonb3oBarensa o
nprvHuunom paboTbl annapaTta u nepefaiiTe emMy HacTosLee
PYKOBOACTCBO; OHO ABJIAETCA CYLLECTBEHHON 1 HEOTbeMyemMon
YacTblo U34eNus U AOJKHO ObiTb 6epeXkHO coXpaHeHo AnsA
UCNonb30BaHuA B byayLiem

YcTaHOBKa UM TexHMUecKoe 06CNYyXMBaHMWE AOJIXKHbBI
0CYyLeCcTBAATLCA KBaNMGUUMPOBAHHBIMU CeLnannucTamm B
COOTBETCTBUM C AEWCTBYWOLMMN HOPMaTUBaMM, COFNAacHO
VHCTPYKUMAM U3rOTOBUTENA U MpOLIeLWM Kypc 0byueHus B
Ccneunan3mpoBaHHOM LIEHTpE.

3anpeuwaeTcAa BbINONAHATb Kakue-nubo onepauum c
onNAOMOMPOBAHHBIMU PErYyNPOBOUYHBIMU YCTPOCTBAMMU.
3anpeuwaetca BbINONHATb Kakue-nubo paboTbl Ha
OMIOM6OVPOBaHHBIX PEryJIMPOBOYHbIX YCTPONCTBAX
HenpaBunbHasA ycTaHOBKa UMM HeHajseXkallee TeXHUYecKoe
ob6cny>KnBaHWe MoryT 6bITb NpUYMHON Bpeaa AnA nwjen,
YKUBOTHbBIX U UMYLLeCTBa /3roToBuTeNb He HeceT HUKaKoM
OTBETCTBEHHOCTU 3a yllepb, cBA3aHHbIA C OWNGOUYHBIMY
YCTAaHOBKOW W 3KCMayaTauuein anmaparta, a TakxkKe C
HecobntoleHeM NpeoCcTaBieHHbIX UM UHCTPYKLNI

lMepen BbiNoNIHEHMEM M0G0V onepauuy OUYUCTKU UAWU
TEeXHUYECKoro 06CNyX1BaHUA oTCoeAHNUTe Npubop oT ceTeil
NUTAaHMWA C NOMOLLbBI FTABHOTO BbIKAUYaTena u/mnm
npeaycMOTPEHHbIX AJ1A 3TON LieSIN OTCeUYHbIX YCTPOCTB

B cnyuae HencnpaBHoI n/unu HeHopMmasnbHoI paboTbl arperaTa,
BbIK/IlOUNTE €ro U Bo3JepKuBaiTecb OT JIl060 NMONbITKU
CaMOoCTOATENIbHO OTPEMOHTUPOBATb UM YCTPAHUTb NPUUUNHY
HeucnpaBHOCTY. B Takux cnyyasx obpaluaitecb NCKNOUNTENIbHO
KBanuduumnpoBaHHOMY nepcoHainy. Bo3moxkHble onepauuu no
PEMOHTY-3aMeHe KOMIIEKTYIOLLUX J0JI>KHbI BbINOJIHATHCA TOJIbKO
KBaNMGULUMPOBAHHbIMU CeLnanucTaMmn ¢ UCNosib3oBaHeM
VCKNIOUUTENTbHO OPUTMHAJIbHBIX 3anyacTeii HecobnioaeHve Bcero
BbllEYKa3aHHOT0 MOXKeT HapylWuTb 6e30nacHoCcTb paboTbl
arperata

HacToAwwii arperat fonyckaeTca NCnosib30BaTb TONIbKO N0 TOMY
Ha3HaueHuto, A KOTOPOro OH CMPOEKTUPOBAH U U3rOTOBJIEH
Jlloboe apyroe ero mcnonb3oBaHuWe ciejyeT cYuTaThb
HeHaaNeXkalum 1, CJieoBaTeNlbHO, OMacHbl

YnakoBouHble MaTepuarbl ABNATCA UCTOYHUKOM NOTEHLMaNbHOA
ONacHOCTU U He A0JIXKHbI ObITb OCTaB/IeHbI B MeCTaXx, [OCTYMHbIX
neTAM.

He pa3peluaeTca ucnonb3oBaHue arperata nuuamu (B Tom uncne,
[leTbMU) C OrpaHNYeHHbIMU GU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UK
YMCTBEHHbIMU BO3MOXXHOCTAMY WU IMLaMU 6e3 Hazinexallero
OMbiTa W 3HAHWUN, eCSIN OHU He HAXOAATCA MOA HenpepblBHbIM
HaA30pOM NV NPOUNHCTPYKTUPOBaHbI HacueT npaBwl 6e3onacHoro
MCNoNIb30BaHUA arperata.

MpnBeaeHHble B HacToALLEN PYKOBOACTBE M300pakeHNA AaloT
ynpouieHHoe npeactaBiieHne n3fenna Kotopoe mMoxeT
HecyLLeCTBEHHO OTAINYATbCA OT FOTOBOTO U3Aenua

YKA3AHUA NO YTUWIU3ALIUM OBOPYJOBAHUA
YTunusauma o6opyaoBaHuAa A0XKHa NPOU3BOAUTHLCA B
cneumanv3vpoBaHHbIX NPeANpPUATUAX COMNACHO AelicTBYyOLLeMY
3aKOHOAATeNbCTBY.

YKA3AHUA NO XPAHEHUIO OBOPYIOBAHMA

[nAa obecneyeHnA NpaBWIbHbIX YCJIOBUI XpaHeHUA, CTPOro
npuaepXMBaTbCA yKazaHUAM B PyKOBOACTBE M0 IKCNlyaTaLuu 1
MapKNpOBKe Ha ynakoBKe.

O6opynoBaHue AONXKHO XPaHUTbLCA B 3aKPbITOM U CyXOM
nomeLeHnn, B OTCYTCTBUM TOKOMPOBOAALLEN NbIIN N NapoB
XMMMUYECKN aKTUBHbIX BELLeCTB, pa3pyLuaowmnx n3onaumuto
TOKonpoBoAoB. CPOK XpaHeHUA He AOJIKEH npeBblluaTh 24
MecAua. Mo ncteueHun 24 mecaueB Heobxoamma nposepka
LIeNI0CTHOCTY 060pyA0BaHUA.

PECYPC PABOTbI U CPOK CJT1YKBbl

Cpok cny»6bl 3aBUCUT OT YCNOBUIA dKCNyaTaumm,
YCTaHOBKU 1 TEXHUYECKOTO 06CyXNBaHUA.

YcTaHOBKa o06opyaoBaHMA [OJIXKHA NPOU3BOAUTBLCA B
COOTBETCTBUMN C JeNCTBYOWNUM 3aKOHOAATeNbCTBOM, a
U3HalWuBaoWwmeca aetanu AoNXKHbl 6bITb CBOeBpeMeHHO
3aMeHeHbl.

PeLueHune o npekpaLLeHny SKcnayaTauum, CiMcaHum 1y TUamnsaumum
npuHumaet Bnageneu ncxona n3 GpakTnuyeckoro cocToAHUA
060py0BaHNA 1 3aTPaT Ha PEMOHT.

Cpok cny»6bl - 10 ner.

3aBofckan TabnMuKa HaXoAUTCA Ha 3afiHeli CTOPOHe KoTna.

Barcode EAN13:
LLirpux-kog EAN13:

028693

Production date:  See the manual
[lata npoussoacTea:  CMOTpM MHCTPYKLMIO

864718

8

[lakHbiit MpUGOP AOMKEH YCTAHABMUBATECS B COOTBETCTBIM C figi-
CTBYIOLLEI! MHCTPYKLMEH 70 MOHTaXy U paBoTaTb TONbKO B roMe-
WEHWM C AOCTATONHOM BEHTURSLMEN. VI3yMTe UHCTPYKLMIO, Tipe-
KIe YeM YCTaHaBMMBaTb NpUBOp U BBOZWTb €0 B 3KCANYaTaL.
Hapyluetite TpeGOBaHHii MHCTPYKLWIA 1O MOHTaXY, TEXHUYECKOro
00CAYKVBaHIS ¥ MPaBIN SkcryaTaLuy npuBopa MOKET NpHBECTH
K ONaACHOCTU BO3HUKHOBEHWS! MIOXAPa, B3pbIBA, OTPaBNEHWS! yrap-
HbIM Ta30M, NOPAKEHUS JNEKTPUYECKAM TOKOM 1 TEPMAYECKOTD

[aHHbI cumBon o3HauvaeT "OCTOpPOKHO" 1 COMPOBOXJAAeT BCe YKa3aHuA, KacaloLmeca
6e30nacHoOCTU. CTpOFO npmp.epmmsaﬁTer TaKnx yKa3aH|/||7| BO 136exKaHue onacHoCTu
Bpena AnA 3aopoBbA moneﬁ N >KUBOTHbIX N MaTepunaJsibHOro yu.l,ep6a.
[@ [laHHbIN cumBon obpallaeT BHUMaHMe Ha BaXKHOe yKa3aHue nnu npeaynpexaeHume.
f — .. ) Qnw (Hi)  Makc. TennonpoussogutensHocTs cuctembl [BC (Hi)
fe rro II Qn (Hi) Makc. Tennonpon3BoaUTENbHOCTb CUCTEMBI OTONEHMS (Hi)
Pn 80-60°C Makc.TennonponBopmMTensHOCTL ciucTeMbl otonnenms (80/60°C)
I FERROLI S.pA. Pn 50-30°C Makc. Tennonpou3BoauTensHOCTb cucteMbl otonnenus (50/30°C)
Manufacturer address: 37047 SAN BONIFACIO (VR)
AIpec mpoissoTens: via Ritonda 78/A PMS Makc. paboyee aaBneHue B cucTeMe OTOMNEHMS
Model/Mogens: DIVAtech D C24 tmax Makc. Temnepartypa B CUCTEME OTOMMEHNS
Code /Ko ODACAYYA H,0 Obbem Boabl B cucTeme [BC
Koten otonuTenbHbIN ra3osbii 2
¥ar. | 2H3BIP 2H - G20 20 woap; RU NOx Knacc no bibpocam NOx
MaKc  MuH PMW Makc. paboyee faeneHue B cucteme MBC
Qnw(H) 285 - 70 kBr |PMS 3 Gap |PMW 9 Gap D Pacxog M'BC npu At 30°C
On(H) 258 - 83 «Br |tmax 0 °C (D 134 nmun
:" gggg 25- 10 KET 30 L%ﬂ 18 = log Bbinycka
Moy~ - ¥ |KnacoNOx 3 Serial 20 = Mpou3BoLCTBEHHAS
~230B/ 507y &/Br ) Heens
CnenaHo B Utanm Number 1820G80031 G8 = NnHusa C60pK|/1
s e | NN AV 0031 = Mporpecayakoe o
CepuitHblii Homep: 1820G80031

CepTudpmkaT COOTBETCTBMSA

L BO3ICTBIS. J

ﬂeKﬂaanMﬂ 0 COOTBETCTBUU
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1. YKA3AHUy OBLLUEIO XAPAKTEPA

+  BhumarenbHo npounTalite npeaynpexaeHins, CoaepKaLLnecs B HacTOALLEM PYKOBOACTBE.

+  Tlocne ycTaHOBKM KoTna NPOMH(OPMUpYIATE NOMb30BaTENs O NpuHUMNE paboTbl arperaTa 1 nepepaiite emy
HacTosiLLee PyKOBOACTBO; OHO ABMIAETCA CYLLECTBEHHOM 1 HEOTLEMITEMOV YaCTbIO U3AENKS ¥ AOMKHO GepexHo
XPaHUTLCA AN AArbHEMLLErO CTIONb30BAHMS.

+ YcTaHOBKa 1 TeXHU4ecKkoe 0BCyKiBaHIE KOTNIA AOMKHbI NPOU3BOAMTECS KBANMULMPOBAHHBIM MEPCOHANOM
npu CobMiofeHnM [ CTBYIOWMX HOPM W B COOTBETCTBAM C yKa3aHusMM W3roToBuTens. 3ampelaetcs
BBINONHATb Kakvie-mubo paboTbl Ha ONNOMEMPOBaHHbIX PErynMpoBOUHbIX YCTPOICTBAX.

+  HenpasunbHas ycTaHOBKa N HeHaANExXalLee TeXHU4YeCKoe 0BCNyxX1BaH1e MOryT BbiTb MPU4MHON Bpeaa ANs
NioAed, XVBOTHBIX 1 MMYLLECTBA. M3roTOBUTENb HE HECET HUKaKOI OTBETCTBEHHOCTY 3a YLLep6, CBA3aHHIN C
OLWNMBOYHbIMY YCTAHOBKOW 1 AKCTINyaTaLveli arperata, a Takke ¢ HecobriofeHeM MpeaocTaBneHHbX UM
VHCTPYKLIAM.

+ Tlepen BbinonHeH1eM Ntoboil OnepaLn OYMCTKY UMM TEXHUYECKOro 0BCNYXMBaHIS OTCOBAMHUTE NpUBOp OT
ceTell MATaHMA C MOMOLLBIO MMABHOTO BLIKMKMATENS W/MAM NPedyCMOTPEHHbIX ANS STOW LieM OTCEYHbIX
YCTPOIACTB.

+ Bcnyyae HeucnpasHoi /uni HeHopManbHoil paboTbl arperata BbIKMIOYMTE €0 1 BO3AEPXUBaiiTECH OT 11060l
MOMbITKA CAMOCTOATENbHO OTPEMOHTUPOBATL UMM YCTPaHUTL MPUYMHY HeucnpaBHOCTM. B Takux cnyuasx
obpalLaiiTech MCKMIOYMTENBHO KBAMMGULMPOBAHHOMY NepcoHany. BoamoxHble onepayi Mo PeMOHTY Ui
3aMeHe  KOMNEKTYIOLWMX [OMKHbI  BLIMOMHATLCA  TOMbKO  KBANMMULMPOBAHHBIMA ~ CrieLManicTamn ¢
11CrIONb30BaHVEM WCKIIOUMTENBHO OPUTMHATBHBIX 3anyacTeil. HecobrioneHue BbilleykasaHHbIX Mpeanmcaniii
MOXET HapyLLNTb 6e30nacHoCTb arperata.

* Hactoawmit arperaT [JonyckaeTcs WCMOMb30BaTh TOMbKO MO TOMY Ha3HaYeHMIo, AN KOTOPOrO OH
CnpoeKTipoBaH ¥ u3rotosne. Jlioboe Apyroe ero ncnonb3osaHMe CneayeT CuMTaTh HeHaAnexalum i,
CNnefoBarTenbHO, ONacHbIM.

* YnaKkoBOYHblEe MaTepUantl ABMSAIOTCA UCTOMHUKOM MOTEHLMANBHOM ONacHOCTM 1 He IOMKHbI OCTABAATHCA B
MeCTax, AOCTYMHbIX AETAM.

+  He paspeluaetcs ucnonb3oBatue arperaTa nuLamm (B TOM Yucne, AeTbMI) C OrpaHUyeHHbIMY (U3nyeckMi,
CEHCOPHBIMY UM YMCTBEHHBIMY BOIMOXHOCTAMY W N LM 63 HAANeXaLLIero onbiTa i 3HaHMiA, €CIIv OHY
He HaXomsTcs MOA HerpepbiBHbIM HaA30pOM UMM MPOUHCTPYKTMPOBaHbI HacueT npasun GesonacHoro
CMOMNb30BaHMA arperata.

* YTUnu3auws arperata v ero npuHafnexHoCTeR AOMKHa BLINOMHATLCS HAANExaLLuM 06pasom B COOTBETCTBIAN
C i ACTBYIOLLM 3aKOHOAATENbCTBOM.

+  TlpuBeneHHble B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE M306paXeHns [atoT ynpoleHHoe npeacTaeneHne uanenus. Ha
37X 1306paXEHMAX MOryT NPUCYTCTBOBATb HEKOTOPbIE HECYLLECTBEHHbIE OTINYMS OT FOTOBOTO M3AeMMs.

MAPKWPOBKA CE MOATBEPXMAET, YTO NPOAYKLUWA COOTBETCTBYET OCHOBHbIM
TPEBOBAHMSAM COOTBETCTBYIOLLMX AEUCTBYIOLLMX AUPEKTUB.
OEKNAPALIUA O COOTBETCTBUM MOXET BbITb 3ATPEEOBAHA Y NPON3BOAUTENA.

2. MHCTPYKLUMU NO KCMNNYATALUU

2.1 Npeancnosue
YBaxkaemblin nokynartens!

DIVAtech D C npeacraensieT coboii BbICOKOI(PMEKTUBHBIN TEMNOBOW reHepaTop Ans
oTtonnexusa n MBC, paboTatowuii Ha NPUPOAHOM UIN CUKEHHOM HedTsHOM rase. Koten

OCHallleH aTMOCKEPHOW TOpenko C  SNEeKTPOHHOW CUCTEMOW  po3xura u
MWKPONPOLECCOPHON CUCTEMOW ynpaBneHust.
2.2 NaHenb ynpaBneHus
Naxens
1 2 91015 7 17

14 3

413 16 6
puc. 1 - MaHenb ynpaBneHus

YcnoBHble 0603HaYeHUs Ha NaHenu ynpasneHus puc. 1

KHonka ymeHbLUeHus1 3aaaBaemon TemnepaTtypbl B cucteme MBC
2 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTtypbl B cucteme BC
3 KHonka ymeHblUeHWsi 3afaBaeMon TemnepaTypbl B cMCTEME OTOMMEeHUs
4 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTtypbl B CUCTEME OTOMMEHNS
5 Oucnnen
6 Knonka "C6poc" - Boibop pexvma "Meto"/"3uma" - Mehto "Mnasatowas Temnepatypa”
7 KHonka Bbi6opa pexuma "SkoHomu4HbIn"/"KomdopT" - "Bkn/Bbikn" koTna
8
9

Cumeon BC
CwumBon paboTbl arperaTa B pexume NBC
10 MHavkauus "NeTHUn pexum"”
11 MHAavKaumnsa MHOroyHKLMOHANbHOMO pexuma
12 CumBon pexuma "Eco” (QKOHOMUYHBbIN)
13 MHavkauus paboTel arperaTta B pexumMe OTonseHus
14 CumBon oTonneHus
15 WHaovKaums 3axcKkeHHOI ropenki v TEKyLUeit MOLLHOCTW (MuraeT npy c6osix co cropaHuem)
16 MopknioyeHne k cpeacTBamM TEXHUYECKOro 0BCNyX1BaHUsS
17 'mapomeTp

WHpukaumsa Bo Bpemsi pa6oTbl koTna
Pexum otonnenus

0] NOCTynneHU KOMaHabl Ha BKMKYeHWe OTONNeHns (OT KOMHaTHOro repmocraTa unm ot nynbta oyec
TaVIMepOM) npegynpexgaer muraHve uHaukatopa Tennoro Bo3dyxa Hag CUMBOJSIOM 6aTapeM Ha
aucnnee.

Ha aucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbicBeuMBaeTCA TekyLUas TemnepaTypa BoAbl, NOAABAEMON B CUCTEMY
OTOMNMEHMS, @ BO BPEMSI OXMAAHUS OTONMNEHMs - cumeon "d2".

Pexum ropsyero BogocHabxeHus

O nocTynneHun Komanapl Ha BknoYeHne cuctembl MBC, reHepupyemoit npu 3aGope ropsiielt BoAbl,
npeaynpexaaeT MuraHe COOTBETCTBYIOLLETO MHAMKATOpa NMog, CUMBOSIOM KpaHa Ha aucrnee.

Ha gucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbicBeuMBaeTCs BbIXoAHas TemnepaTtypa Boabl B koHType MBC, a Bo
BpeMsi OXuaaHus Bblgauu Boabl MBC - cumeon "d1".

Pexum Comfort

O MocTynneHnu KOMaHAbl Ha MEpekIoYeHNe B PEXUM (BOCCTAHOBMEHME BHYTPEHHEN TeMnepaTypbl
KoTna) npepynpexaaeT MUraHe MHAMKaTopa, PacnonoXeHHOro noA kpaHoM. Ha aucnnee (nos. 11 -
pwvc. 1) BbICBEUNBaETCS TemMnepaTypa BOAbl B KOTNE.

HeucnpaBHocTb

B cnyyae HeucnpaBHocTh (cM. cap. 4.4) Ha aucnnee otobpaxaeTcs koA HeucnpasHocTh (noa. 11 -
puc. 1), a BO BpeMs NpeAoXpaHUTeNbHOro oxuaaHus - Haanuen “d3”, “d4” n “d5”.

2.3 BkniouyeHue u BblknoveHme

MopknioyeHne K CceTU INEKTPONUTaHUs

* B TeyeHne 5 cekyHa Ha gucninee OyaeT BbICBEYMBATBLCS BEPCUSt MPOrPaMMHOMO
obecneyeHus, yCTaHOBIIEHHOTO B 3NeKTPOHHOM Brioke.

*  OTKpoWTe rasoBblii BEHTUIb, YCTAHOBMIEHHbIN Nepes KOToM.

+  Tenepb KOTEN roTOB K aBTOMAaTU4ECKOMY BKITIOYEHUIO NPK KaxaoM 3abope ropsiyen
BOAbl WM MPU NOCTYNNEHWN CUrHana Ha BKIIOYEHWEe CUCTEMbl OTonneHust (oT
KOMHaTHOro TepMocTaTa unm yctponctea 1Y ¢ TaiMmepom).

BbikntoyeHue u BKnoYeHue KoTna
HaxmuTe Ha kHonky Bkn./Bbikn. (no3. 7 - puc. 1) Ha 5 cekyHA.

puc. 2 - BbikntoyeHue Kotna

Korga «koTen BbIKMIOYEH, Ha 3NIEKTPOHHYIO nnaTy npoaormkaeT nodaBaTbCs
anekTpuyeckoe nutaHue. Mpyu 3TOM HE MNPOMCXOAMT HarpeBa BOAbl ONS CUCTEM
oTtonneHusi u MBC. OcTtaeTcs aKkTUBHOW NpoTMBOOGNeAeHWTeNbHas cuctema. Ons
NOBTOPHOTO BKITOYEHWS KOTNA CHOBA HaXxmMuTe knasuwwy Bkn./Bbikn. (no3. 7 puc. 1) Ha
5 cekyHA.

puc. 3

OTMM obecneuvBaeTcs HeMeAsleHHas rOTOBHOCTb KOTNa kK paboTe kaxaplit pas npu

noTpe6reHnu ropsiyert BOAbI UMW Npu 3anpoce Ha oTonmneHue (NoaaBaeMoM KOMHATHBIM

TEPMOCTaTOM MU YCTPONCTBOM ANCTAHLMOHHOTO YNpaBneHusi C TanMepom).
Mpn oOTKMIOYEeHUM KOTMa OT CUCTEeMbl JNEKTPONUTaHUs W/unum ra3oBon
Maructpanu npoTuBoobneaeHuTenbHas cuctema He pabotaeT. Bo Bpems
ANWTENBbHOrO HEMCrosb30BaHUS KOTNa B 3VMHWIA nepuog, Bo usbexaHue
yuiepba OT BO3MOXHOTO 3aMep3aHUs PeKOMEHAyeTCs CnuTb BClO BOAy W3
KOTNa, KaK U3 KOHTypa OTONNEHWS, TakK U U3 koHTypa MBC; nnu xe cnnTb ToNbKo
Bogy u3 KkoHTypa BC »n pobaBuTb aHTMdpPM3 B CUCTEMY OTOMIEHUS B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU, NprBeAeHHbIMU B sez. 3.3.

2.4 PerynupoBku
MepekntoyeHune pexumoB "lleto"/"3uma”
HaxmuTte kHonky "JleTo"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHAbl.

Ha gucnnee BbicBeTUTCcst cumeon "Meto” (no3. 10 - puc. 1): MNpu atom koten Gynet
BblpabaTbiBaTb TONbKO Body Ans [BC. OcTaeTcs akTMBHOW cuCTeMa aHTU3aMep3aHus.

[nsa BblkmoveHns pexuma "lNeto" BHOBb HaxmuTe kHonky "Ileto"/"3uma™ (nos. 6 -
puc. 1) Ha 2 cekyHApl

Perynupoal(a TeMnepaTtypbl BOAbl B CUCTeMe oTonneHus

Mcnonb3yiiTe KHOMKKM cucTeMbl oTonneHnust (no3. 3 u 4 - puc. 1), YtoBbl U3MEHATb
TemnepaTypy B AuanasoHe Mexay MuH. 30°C u makc. 80°C; TeM He MeHee, He
pekomeHayeTCa 3KCMyaTupoBaTh KoTen npu TemnepaTypax Huxe 45°C.

puc. 4
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PerynupoBka TemnepaTtypbl B cucteMe ropsiyero BogocHabxenus (FBC)

Mcnonb3yiiTe kHomkn cucteMbl MBC (no3. 1 1 2 - puc. 1) Ans smeHeHus Temneparypbl
oT MnHMManbHon 40°C oo makcumanbsHon 55°C.

puc. 5

PerynupoBka TemnepaTypbl BO3fyXa B MOMELWIEHMM (C MOMOLWbLIO OMLMOHHOMO TepmocTara
TemnepaTypbl B noMeLLeHnH)

3apaitTe C NOMOLUbKO TepMOCTaTa TEMNepaTypbl BO3AYXa B MOMELLEHUM HYXHYIO TEMNEepaTypy BHYTPH
nomelueHus. Mpu OTCYTCTBUM TepmocTata TemnepaTypbl BO3JyXa B MOMeLLEHUs koTen ofecneumaet
noAnepxaHIe B CUCTEME OTOMMNEHWS 3afiaHHOM TeMnepaTypbl BOAbI.

PerynupoBka TemnepaTtypbl Bo3fyXxa B MOMeLLEeHMM (C MOMOLYBID OMLMOHHOrO ycTpoiicTBa 1Y ¢
Taitmepom)

3apaiiTe ¢ NoMOLLbIo YCTPOICTBa Y C TaltMepoM HyXHyto TeMnepaTypy BHYTpU nomelyenms. Koten yaet
noAaepxvBaTL TeMnepaTypy Boabl B CUCTEMe, Heobxoaumylo Ans obecneyeHns B NOMELLEHUN 3aaHHOIA
Temnepatypbl Bo3gyxa. B Tom, uTto Kacaetcs paboTbl kotma C yctpoiictBOM [1Y C Taitmepom, CM.
COOTBETCTBYHLLYO MHCTPYKLMIO Ha 3TO YCTPOICTBO.

Bui6op pexvumos ECO/COMFORT

Koten o6opynoBaH cneuymanbHoii dyHKunei, 0becneynBaioLLeli BbICOKYK CKOPOCTb NOAAYYW BOAbI B CUCTEME
MBC 1 makcumanbHblil komcpopT AN nonb3osatens. Korga aTo yCTPOWMCTBO 3aAefCTBOBAHO (pexum
COMFORT), oHO MopAepxvBaeT TemnepaTypy HaxoAsweics B koTne BOAbl, obecreynBas Tem cambiM
HEMe/nIeHHOe MOCTyNNeHne ropsyel BoAb! MpY OTKPLITUM KpaHa 1 YCTpaHsisi HeOBX0AMMOCTb XaaTb 3TOro
HeKoTopoe Bpems.

[laHHOe ycTpoicTBO MOXET BbiTb OTKNKOYEHO Monb3oBaTenem (pexum ECO), Haxas knasuwwy ecolcomfort
(no3. 7 - puc. 1). Mpu pabore B pexume ECO Ha Aucnnee BbicBEUMBAETCS COOTBETCTBYHOLLMI CUMBON (103
12 - puc. 1). na sknioverns pexuma "KOMPOPT" cHoBa HaxmuTe kHonky "dkoHoMU4HbINH"/"KomdopT"
(no3. 7 - puc. 1).

MNnasatowyas Temnepartypa

[Mpy ycTaHoBKe BHELUHEro AaTynka (OnumMs) perynupoBka KOTMa OCYLECTBNSETCH B pexume "nnasatollen
TemnepaTypsl". B aToM pexvmMe TemnepaTypa BOAbl, NOAABaEMON B CUCTEMY OTOMMEHWS, PErynupyeTcs B
3aBMCMMOCTI OT BHEWHMX KNUMaTU4ecknx YCroBuiA, YTo nossonsieT obecneynBaTb KPYrmorofndHbii
MaKcUManbHblit KOM(OPT M 3KOHOMUIO SHEpPruW. Tak, NPy NOBLILIEHN BHELLHE TeMNepaTypbl NOHKAETCS
Temnepatypa noAauun Bofbl B CUCTEMY OTOMMEHUS COrMacHO HEKOTOPOIA ONpeAeneHHoi KOMNEHCALMOHHOM
KP1BOIA.

CornacHo perynupoekam no nnasatollelt TemnepaType, Temneparypa, 3afjaHHas KHOMKaMu CUCTEeMb
oTonnenns (no3. 3 - puc. 1) CTaHOBUTCS MaKCUManbHON TEMNEPaTypoii noaayn B cuctemy. Pekomerpyetcs
YCTaHaBMMBaTh €€ Ha MaKCMMarnbHylo BEMMYMHY, YTOGbI NO3BOMUTL CUCTEME BHIMOMHSITL PErynupoBKy BO
BCEM onesHoM paboyem ananasoHe.

Pewnmpoakm KOTNna LOMKHbI BbINONMHATLCA KEaJ'IMCbMLI,VIpOBaHHbIMM cneuuanucTam npu ero yCtaHoBke. B
AanbHelLeM Momb3oBaTenb MOXET CaM U3MEHUTb UX Ansi 06ecneyeHmst MakcuManbHoro KomdoprTa.

KomneHcauuoHHas Kpueas 1 CMeLLeHne KpuBbIX

Haxmute Ha kHonky cBpoca (no3. 6 - puc. 1) Ha 5 cekyHA OTKpbiBaeTcs [OCTYN K MeHio «[TnaBatowas
Temnepatypa» i otobpaxaeTcs Muraiolas Haanueb «CU».

Wcnonb3yitre kHonku cuctemsl FBC (no3. 1- puc. 1) Beibepute HyxHyto xapaktepuctiky ot 1 o 10 (puc. 6)
IMpu ycTaHoBKe kpuBoW Ha 0 pexum "nnasatoLueil TemnepaTypbl” OTKMO4aeTCs.

Haxmute Ha KHOMKM cucTeMbl oTonnenuns (nos. 3 - puc. 1) ocyliecTBnseTcs AOCTYN K napannenbHomy
nepeMeLLeHNIo KpUBBIX, NPV 3TOM Ha avcniee muraet cumon "OF" Mcnonbayiite kHonki cuctembl FBC (noa.
1- puc. 1) ANs napannenbHoro M3MeHeHIst KPUBBLIX B COOTBETCTBUM C XapaKTepucTukol (puc. 7)

[Mp1 NOBTOPHOM HaxaTiu Ha KHOMKy c6poca (no3. 6 - puc. 1) B TeueHue 5 CeKyHA OCYLLECTBNSETCS BbIXOA
13 MeHto “TnaBatowias TemMnepatypa

Ecnv TemMnepaTypa B NOMELLEHUY OKa3bIBAeTCS Hke XeNnaeMoil, pekoMeHayeTcst BbiGpaTh XapakTepucTuky
Goriee BICOKOTrO nopsiaka 1 HaoGopoT [leliCTBYiATe, YBENMYMBAs NN YMEHbLUAS Ha OfHY eAMHULY NOPSAOK
KPMBO ¥ OLIEHMBaS, KakiM 0GPa3oM 3TO CKXETCS Ha BEMMYMHE TEMMIEPATYPLI B NOMELLEHUN.
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puc. 7- I'Ipumep napannenbHOro CMeLeHMA KOMNeHCAaLUNOHHbIX XapaKTepUCTUK

PerynupoBaHue ¢ ANCTaHLMOHHOIO NyfbTa ynpaBneHus ¢ TaniMepom

I@D B cnyvae nogknioyeHust k koTny nynbta [OY ¢ Taimepom (onuwms)
BblILLEOMNUCAHHbIE PEerysiMpoBKN [AOIKHbI BbIMOMHSATLCS B COOTBETCTBUM C

Tabnuua 1.
Ta6nuua. 1
Perynuposka paTypbl BoAbI B cucTeMe |PerynupoBky MOXHO OCYLLECTBNATL kak Yepe3 MeHio nynsta 1Y ¢
oTonnenus TaliMepoM, TaK v C NaHenu ynpasneHust koTna.
PerynupoBka TYpbl B CUCTEME PerynnpoBky MoXHO OCyLLECTBAATL kak Yepe3 MeHto nynbta [1Y ¢

ropsyero BogocHaGxenus (FBC) TallMepoMm, TaK 1 C NaHeNu ynpasneHua Kotna.

Pexvm "Meto" 0bnagaet NpuopuTeTom Hag KoMaHAoi Ha
BKITIO4EHIE OTONMEHS, KOTOpasi MOXET NocTynuTb oT nynsTa Y ¢
Tanmepom.

TMpu oTknto4eHnn pexuma BC ¢ nynsta 1Y koten
yCTaHaBNMBaETCs B pexum "OkoHomuuHbii" (ECO). B atx
YCroBusiX kHonka "koHOMUYHBIH"/"KomdopT" (noa. 7 - puc. 1)
Ha naHenu ynpaeneHus kotna 3abnokvposaHa.

TMpu BkrtoyeHun pexma MBC ¢ nynbta Y ¢ TaiMepom koten
yCcTaHaBnmBaetcs B pexum "Komdopt". B atix ycnosusix ¢
OMOLLbIO KHOMK " JkoHOMUYHBIN"/"KomdpopT” (N03. 7 - puc. 1)
Ha naHenu ynpaeneHus Kotna MoXHO BbiGpaTh Mioboit 3 aTux
[1BYX PEXMMOB.

Kak nynet [1Y ¢ TaiiMepom, Tak 1 3neKTpOHHbIN Briok kotna
OCYLLECTBIISIOT YrpaBrieHre KOTIIoM B pexuMe "nnasaloLuen
Temneparypbl": 13 ABYX YCTPOICTB MPUOPUTET MMeET
3MeEKTPOHHBIIA GrIOK KoTna.

MepekntoyeHue pexumos "Meto"/"3uma"

BuiGop pexumos "IKOHOMUYHbINA"/
"KOM®OPT"

Mnasatowan Temneparypa

Perynwpom(a AaBreHusa BoAbl B cucteme

[aBneHne Hanopa npu 3anonHeHUN XONOAHOTO KOHTYpa, CYATLIBaEMOe MMapoOMeTpoM
koTna (no3. 2 - puc. 8), AOMKHO cocTaBnATb NpubnuautensHo 1,0 6ap. Ecnv nasnexHve
B CMCTEME ynafeT HMKe MUHMMANbHO AOMYCTUMbIX 3HAYEHWI, KOTeN OCTaHOBUTCS, @ Ha
aucnnee BbICBETUTCA HencnpaBHocTb F37. BbiTsHWTe pyuyky 3anonHenus (nos. 1 -
puc. 8) n NoBepHUTE ee NPOTMB YacOBOW CTPenku Ha HavanbHoe 3HayeHue. [lo
OKOHYaHWK onepauun Bceraa youpaiTe pyyky Ha MecTo.

Mocne BoCCTaHOBNEHUS OaBreEHWsi B CUCTEMe KOTeN 3anyckaeT LMK CTpaBnuBaHWs
BO3ayxa, kotopbl Anutca 300 cekyHa u o6o3HavaeTcs Ha aucnnee Haanucbto Fh.

Bo usbexaHue GIOKMPOBKM KOTNa PEKOMEHAYETCS MepuoaMyeckr NpPOBEpsiTb Mo
MaHOMeTpy AaBneHne B XonofHomn cucteme. Mpu onyckaHuu aasneHus Huxe 0,8 Gap
pEKOMeHYETCSt BOCCTAaHOBUTL ero o Tpebyemoro.

A

puc. 8- Pyuyka 3anonHeHus cuctemsl

onOpO)KHeHVIe CUCTEeMbI

CTOI'IOpHaﬂ ravika CnvBHOro KpaHa Haxogutca nog npeaoxpaHuTeslbHbIM KnanaHom,
pacnonoXXeHHbIM BHYTPU KOTNa.

[Ins onopoXxHeHWs CUCTEMbl NMOBEPHUTE KOMbLEBYHO raiiky (no3. 1 - puc. 9) npoTtvs
4YacoBOW CTPenku, YTobbl OTKPbITb KpaH. He ncnonbaynte MHCTPYMEHTbI U AeNCTBYINTE
TOMNbKO pyKamu.

Mpu cnvBe BoAbl M3 KOTNa NpenBapuUTENbHO 3aKPOMTE 3amopHble KrnanaHbl Mexay
CUCTEMOW 1 KOTNOM Nepes TEM, Kak NOBOpPaYMBaTh CTOMOPHYIO raiiky.

pwuc. 9- I'Ipe.qoxpanreanblﬁ KnanaH co CJIMBHbIM KpaHOM

»
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3. MOHTAX
3.1 YxazaHus obuiero xapakrepa
YCTAHOBKA M HACTPOMKA  TOPEMKM  AOMKHA  OCYILECTBNATLCA  TOMbKO

CMNELWANN3NPOBAHHBLIM MEPCOHANOM, WMEIOLLMM MPOBEPEHHYIO KBANOUKALIMIO, NPU
COBMOAEHUA MPUBEAEHHBIX B HACTOALEM TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE YKA3AHUM,
MPEAMVCAHWA JEACTBYIOWLEFO 3AKOHODATENLCTBA, MONOXEHWA MECTHbIX HOPM W
NPABWN, 1 B COOTBETCTBWM C MPUHATLIMA TEXHUYECKMI TPEBOBAHUAMM.

3.2 Mecro ycTaHoBKM

[aHHbIN arperaTt OTHOCUTCA K KOTNam ¢ "OTKPbITOW Kamepon cropaHus".

OH MOXeT OGbITb YCTAaHOBIMEH U UCMNONb30BaH TONMbKO B MOMELLEHUsX,
060opyAoBaHHbIX CUCTEMOW NMOCTOAHHOM BEHTUNAUUKU. HepgocTaTouHbIA
NPUTOK Bo3Ayxa, Heo6XoAMMOro Ansi ropeHus, 6yaeT npenATCTBOBaTb
HopManbHOW paboTe KOTna M yaaneHuio NpoAykToB cropaHusi. Kpome
TOro, NpoAyKTbl CropaHusi, obpasyrolmecs B TakMX YCNOBUSAX, NpU
pacceMBaHMM B [OMAaWHUX MOMELLEHUAX SABNAITCA 4Ype3Bbl4alHO
BpeAHbIMU ANsi 300POBbA.

Arperat npurogeH Ans paboTbl B YaCTUYHO 3aLUMLLEHHOM MECTE NPy MUHUManbHOM Temnepartype -5°C.
Arperart, 0CHaLLEHHbIl CeupasnbHbIM KOMMEKTOM MPOTUB 3aMep3aHmsi, MOXET MCTIONb30BaTLCA NPy
MUHUMarbHOI Temnepatype Ao -15°C. Koten JomkeH yCTaHaBNMBaTLCA B YKPbITUM, HAanpuMep, nog
CKaTOM KpbILLK, BHYTPY GarkoHa nu B 3alUMLLIEHHON HULE.

B nio6om Cny4yae, MeCTO YCTaHOBKW [OMKHO 6bITb CBOOOAHBIM OT MblfM, OTHEONACHBIX npeamMeToB Unu
MaTepuarnoB UK egkux rasos.

Koten npepHasHayeH [NA HaBEWMBAHMA Ha CTEHY W MOCTABMSETCA B KOMNMEKTE C MOABECHbIM
KPOHLLTEHOM. KpenneHue k CTeHe [JOMmKHO obecneunBaTh CTabUNBHOCTb U NPOYHOCTL NOSIOXEHNA KOTNA.

ISy

3.3 n
Mpeaynpexaexus

Ecnu arperat ycTaHaBnueaetcs cpeav meGenn wnm GOKOM K CTeHe, cnedyet
npesycMoTpeTb CBOGOAHOE MPOCTPAHCTBO, HEOGXOAMUMOE AN [EMOHTaxa Koxyxa W
BbINONHEHWSI 06bIYHbIX PABOT MO TexoBCnyXvBaHMIO.

aBnuyeckue coeanHeHua

Cn1BHOE OTBEPCTUE MPEAOXPAHUTENBHOTO KNarnaHa JOMMKHO BbiTb COBAMHEHO C BOPOHKOIA

WNU O CrMBHOW TGOl BO M3bexaHWe M3NWSHUS BOAbI Ha MOM B Cryyae MOBbILLEHNS

AaBreHNs B OTONUTENBHOM KOHTYpe. B MpoTUBHOM Cryyae M3roToBUTENb KOTNA He HeceT

HUKaKOW  OTBETCTBEHHOCTW 32  3aTONMEHME NOMELEHUs Mpu  cpabaTbiBaHuu

NpeaoXpaHUTENBHOTO Knanaxa
Mepen BbINOMHEHUEM NOAKIIOYEHNS CEAYET NPOBEPUTB, YTO annapart roTos Ans paboTsl ¢
VMEIOLMMCS  TUNOM  rasa, Mocre 4ero BbIMOMHWUTbL  TLUATENMbHYIO OYUCTKY BCEX
TpyGONPOBOAOB OTONMUTENBHON CUCTEMBI.

BbINOMHUTE NOAKMIOYEHNS K COOTBETCTBYIOWMM LUTYLIEPaM COMMacHO YepTexy Ha puc. 18 u B

COOTBETCTBIUM C CUMBOMAMM, UMEIOLMMUCS Ha CaMOM arperate.

NpumeyaHue: arperaT OCHaLLEH BHYTPEHHUM 6alinacHbiM KnanaHoM B CUCTEME OTOMMEHNS.

XapaKkTepucTMKK BOAbI ANSl CUCTEMbI OTONNEHUA

B cnyyae, ecnu xectkocTb Bogbl npesbilwaeT 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCOS), ucnonb3ayemas Bofa AoMKHa
6bITb HAANEXaLLMM 06pasom NoaroToBneHa, 4Tobbl NpefoTBpaLLaTh 06pa3oBaHue HakuUMu B KOTMe.

CucTeMma 3awwmThl OT 3aMep3aHus, Xuakue aHTUGpPU3bI, 4O6aBKN U MHTUGUTOPBI

Mcnonb3oBaHue kuokux aHTMcpu3oB, A06aBOK UM MHMMOGMTOPOB paspellaeTcs B Chydvae
HeoBX0AMMOCTY TONBKO M UCKIIOYMTENBHO, ECIIW UX U3rOTOBUTENb JAET rapaHTyio, MOATBEPXAAIOLLYO,
4TO €ro NpoAyKUMsi OTBEYAET JaHHOMY BUAY UCTONb30BAHWS 1 HE MPUYMHUT BPesa TennooGMEHHIKY
KOTNa ¥ ApYriM KOMMMEKTYIOWMM WWunn mMatepuanam, WUCMomnb3oBaHHbIM B KOHCTPYKUMM KOTNa M
cucTeMbl.  3anpellaeTcs MCMOnb3oBaTb JKWAKME aHTUPM3bI, [[0GaBKM W MHIMGUTOPLI, He
npeHa3HauYeHHble CreunanbHo Ans NMPUMEHEHUS B TEMMOBbIX YCTAHOBKAX W HECOBMECTUMbIE C
maTtepuanamu, UCnosib30BaHHbLIMW B KOHCTPYKLMM KOTNa M cuctembl otonneHus. Obpaliaem Bawe
BHUMaHue! TMpu Mcronb3oBaHUKM aHTUpKU3a B cuUCTeme OTONMeHUs, Heobxoaumo obecneunTtb
[0CTaTOuHbII TEMNOCHEM U MPOTOK TEMNMOHOCUTENS B KOTIE, BO U3BEXaHUM MoKarbHOro neperpesa
TennoobMeHHMKa.

3.4 Fa3oBble coeuHeHUsA

a3 nopknioyaeTcs k COOTBETCTBYtOLEMy naTpybky (cm. puc. 18) ¢ cobniopeHnem LencTBYOLLMX
HOPM, C MCMOMNb30BaHNEM XECTKOW MeTannuyeckon Tpybbl UMK TMBKOTO LuNaHra U3 HepxaBsetoLueit
CTanu co CnowWHoN onneTkoil. Mexay ra3onpoBofoM 1 KOTIIOM AOMKEH ObiTb YCTAHOBMEH ra30Bblit
KkpaH. MpoBepbTe repMETUYHOCTL BCEX ra30BbIX COEANHEHWIA.

3.5 AnekTpuyeckne coeguHeHuUs
NPEQYNPEXOEHUA U MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTHU

A NEPEQ BbINONHEHUEM NIOBLIXONEPALIMIA, NPEQYCMATPUBAIOLLUX CHATUE
KOXYXA, OTKNIOYAWUTE KOTEN U3 ANEKTPUYECKON CETU C MOMOLLbLIO
IMABHOI O BbIKNMIOYATENA.

HU B KOEM CMNYYAE HE NMPUKACAWTECb K 3MEKTPUYECKAM KOMMOHEHTAM
M KOHTAKTAM  NPWU  BKNIOYEHHOM  TNIABHOM  BbIKNIOYATENE!
OMACHOCTb MOPAXEHUA 9NEKTPUYECKMM TOKOM C PUCKOM TPABM WU
CMEPTEJIbHOIO UCXOAA!

Annapat fomkeH 6bITb NOAKMIOYEH K AhEKTUBHON CUCTEME 3a3eMIIEHNs], BbINONHEHHOI B
COOTBETCTBUM C [AEACTBYIOLMMM HOpPMaMu TexHuku GesonacHocT. OheKTUBHOCTL
KOHTYpa 3a3eMNneHus W €ero COOTBETCTBUME HOpPMaM [OMKHbl ObiTb  MPOBEpEHbI
KBanMMULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM. /13roToBUTENb HE HECET HUKaKON OTBETCTBEHHOCTY 3a
yLiep6, BbI3BaHHbI OTCYTCTBUEM 3a3eMIIEHIs arperata.

A

Koten nocTaBnsietcs C BbINOMHEHHOW BHYTPEHHEW kabenbHOW MpOBOAKOW M CHabxeH
COEAVHUTENbHBIM  LUHYPOM  TPEXMOMOCHOrO Tuna ©6e3 BUNMKM ANs MOAKIMIOYEHNs K
anekTpuyeckoi cetu. MoakniodeHne K CeT AOMKHO BbiTb MOCTOSIHHBIM, MPU 3TOM MeXay
MECTOM MOAKIIOYEHWS K CETU U KOTIIOM CrieflyeT YCTaHOBUTb ABYXMOMIOCHBIN pa3MblkaTerb
C paccTosHMeM MexXay PasoOMKHYTHIMM KOHTakTaMW He MeHee 3 MM, a TaKxe
NpeaoxpaHNTeny C MakcuManbHbIM HOMMHaNbHbIM TokoM 3A. [pu noakmiodeHnn K
3NeKTPUYECKON CeTu BaxHo cobniogate nonsipHocTb (JIMHWUA: kopuuHeBbIn nposoa/
HENTPAITb: cunit nposog/3EMIISA: enTo-3eneHbli npoBog).

CeteBoii WwHyp arperata HE MOANEXWT 3AMEHE CAMUM MNOJNb3OBATENIEM. B
Cry4ae NOBpeXAEHWA CeTeBOro LWHypa BbIKNKOYMTE arperaT U obpaTtutech Ans ero
3aMeHbl K KBanUULMPOBaHHbLIM cneuuanucTam. B cnyyae 3ameHbl CeTeBOro LWHypa
vcnonb3yiite uckmounTensHo kabenb tvna “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 MM2 C HapyXHbIM
[amameTpoMm He Gonee 8 Mm.

TepmocTaT KOMHaTHOI TemnepaTypbl (OnLms)

BHVMAHWE: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbl [OMMKEH EBbiTb
YCTPOWCTBOM C KOHTAKTAMW HE 1OA HAMPSKEHMEM. MPW MOOAYE
HAMPSDKEHUA 230 B HA KNEMMbl TEPMOCTATA KOMHATHOW TEMMEPATYPbI
MOBMEYET 3A COBOV  HEMOAMEXALIEE ~ PEMOHTY  MOBPEXOEHWE
SIEKTPOHHOW MNATBI.

TMpu NOAKMIOYEHNN PerynsiTopoB KOMHATHOM TeMnepaTypbl C MOBPEMEHHOW NPOrpaMMOoii
ynpaBreHus unu TaiMepa, He CreflyeT 3anbiTbiBaTb UX Yepe3 pasmblkatoLme KOHTaKThI. B
3aBMCMMOCTM OT TUNa YCTPOWCTBA NUTAHWE AOMKEH NOABOANTLCS HANPSIMYHO OT CETU UMK OT
GaTtapeek.

HocTyn Kk 6noky 3axumoB

Mocre cHSATUS KoXyXa MOXHO MONY4UTb AOCTYN K 3NeKTpUYEecKoi kopobke C 3axumamu.
PacnonoxeHvie 3aX1MOB 1 UX Ha3Ha4YeHMe MoKa3aHbl TakkKe Ha ANEeKTPUYEeCcKon cxeme
B puc. 23.

puc. 10 - ocTyn K KneMMHOI KopoGke
3.6 Bos,

Tpy6a noacoeauHeHus K AbIMOXOAY [OMMKHA WMETb AMaMETP, He MeHbluWii Yem
AmaMeTp coeauHUTeNbHOro naTpybka Ha npepbiBaTtene Taru. Mocne npepbiBaTens Taru
[JOMKEH WATU BepTUKanbHbIM y4acTok AblMoxofa AnvHoW He MeHee 0,5 meTpa.
Pa3mepbl U MOHTaX AbIMOXOAOB M TPyObl ANA NOACOEAMHEHUS! K HUM KOTNa AOMKHbI
COOTBETCTBOBaTb AEMCTBYIOLLMM HOPMaM.

XOBOAbl ANA NPUTOKa Bo3ayxalyaaneHusa NpoayKToOB CropaHus

Koten o6opynoBaH npegoxpaHUTENbHbIM — YCTPOMCTBOM  (TEPMOCTATOM
obHapyxeHusi Abima), GrokvpyloWwmMm AecTBMe arperata B criyyae nroxomn
TSN UMK 3acopeHmns AbIMOBOI TPyObl. 3anpeLuaeTcs BCkpbiBaTb U OTKMOYATb
[aHHOe YCTPOMCTBO.
4. YXOoa U TEXHUYECKOE OBCINY>XUBAHUE
MpeaynpexaeHus
Bce HuxeonucaHHble onepauuu No perynvpoBke, Nnepeo6opyaoBaHuio,
BBOAY B 3KCMNyaTauuio M Texo6CnyXuBaHUIO noanexaT BbINOMHEHU
WUCKITIOYUTENBHO KBanuuLMpoBaHHbIMU cneuvanucramm c
noaTBepXAeHHOU KkBanudukaumen (o6naparowmmm
npodeccuoHanbHbIMM TEXHUYECKMMM KayecTBaMu, NpeayCcMOTPEeHHbIMU
AEWCTBYIOIIMM  3aKOHOOATENbCTBOM), TakUMM KaK  COTPYAHUKK
obcnyxuBaloLLero Bally TeppUTOpui0 CEPBUCHONO LIEHTpa.

FERROLI cHumaeT c ce6sa BCAKyl0 OTBETCTBEHHOCTb 3a TpaBMbl UIK
MaTepuanbHblii ylep6, KoTopble MOTryT GbITb NPUYMHEHbI B pe3ynbTaTe
HeCaHKLMOHMPOBAHHOIO M3MeHeHUs KOHCTPYKLUK arperata
HeKBanudnLuMpoBaHHbLIMU N HEYMONTHOMOYEHHbIMU NMULIAMMU.
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DIVAtech D C

4.1 PerynupoBku
MepeBop KoTna ¢ 0fHOrO BMAA ra3a Ha Apyrou

ﬁ BCE KOMMOHEHTbI, NOBPEXXAEHHLIE BO BPEMA MEPEOBOPYAOBAHUA, NOANEXAT
3AMEHE.

ArperaT paccuuTaH st paboThl kak Ha MeTaHe, Tak Ha CXUKEHHOM HedhTsHoM rase. MoaroToBka koTna k
paboTe Ha TOM Unu pYroM ra3oBOM TONNMBE NPOU3BOANUTCS HA 3aBOAE, NPUYEM COOTBETCTBYHLLEE YKa3aHue
MPUBEEHO HA YNAKOBKE, a TaKkke Ha Tabnuyke TEXHUYECKUX AaHHbIX, YCTAHOBIEHHON Ha CaMoM arperare B
cnyyae HeoBXOAMMOCTU nepeBoda kotna Ha paboTy C ra3oM, OTMMYHBIM OT rasa, /s KOTOPOro OH Gbin
HaCTPOEH Ha 3aBofe, HEOBXOAUMO NMPUOGPECTH CreLManbHO NPEAYCMOTPEHHbII st 3TOW LENU KOMMNEKT
ANs nepeoBopyAoBaHHs 1 [EMCTBOBATS, KaK YKa3aHo HIKe:

1. OTKIIOUNTE SMEKTPUYECKOE MUTAHWE OT KOTIIA W 3aKPOIATE ra3oBblii BEHTUMb.

2. 3amenuTe (hOPCYHKY Ha ropenke, yCTaHOBUB (hOPCYHKM, YkadaHHbIe B TAaBNULE TEXHUYECKNX JaHHbIX B
cap. 5, B COOTBETCTBUM C TUMOM MCTIOMNb3YEMOro rasa

[MNopaliTe nuTaHWe Ha KOTEN W OTKPOWTE ra3oBblil BEHTUMb.

4. W3veHuTe napameTp, COOTBETCTBYIOLMIA TUMY rasa:

w

+  YcTaHoBWUTE KOTEN B PEXUM OXMAAHMS.

. HaxmuTe Ha kHonku cuctemsl MBC, no3. 112 - puc. 1, Ha 10 cekyHa: Ha avcnnee HauHeT muratb ‘h01*,

* Wcnonbayitre kHonku cuctembl FBC, no3. 112 - puc. 1, 4tobbl 3agats napametp 00 (ans pabotb
Ha MeTaHe) unu 01 (ans paboTbl Ha CKIKEHHOM HE(TAHOM rase).

. HaxmuTe Ha kHonki cuctembl MBC, no3. 11 2 - puc. 1, Ha 10 cekyHA.

+  Koten BepHETCS B peXuM OXULaHWS.

5. OTperynupyiiTe MUHMMarNbHOE M MaKCUMarnbHOe [AaBreHWe Ha TOpernke (CM. COOTBETCTBYIOLMIA
naparpad), 3afaB 3HaueHus), ykasaHHble B TabnULE TEXHUYECKUX [aHHbIX, COOTBETCTBYIOLIENH TUMY
1Cronb3yemoro rasa.

6.  Hakneiite Tabnuuky, BXOAALLYl0 B COCTaB KOMNMeKTa Ans nepeobopyfoBaHus, psaoMm ¢ Tabnuukoi
TEXHUYECKUX [laHHbIX AN MOATBEPXKAEHUS (hakTa nepeobopyaoBaHMs.

AKTUBaLMA yHKUMM aBTOMATUYECKOI HAaCTPOMKM ANs KanubpOBKM ra3oBoro knanaxa

RAHHAS NPOLIEAYPA NOMKHA BbINOMHATLCA TONBKO B CNEAYIOLWMX CNYYASAX: 3AMEHA
FA30BOI0 KNAMAHA, 3AMEHA MNATbI, NEPEOBOPYIOBAHWE HA IPYION BU[ FA3A.

l"a30Bblit knanaH B&P (co BCTPOEHHbIM MOAYNSTOpOM) He MpefycMaTpuBaeT MeXaHU4YecKon KanubpoBkm:
HaCcTPOiika MUHMMANbHBIX M MaKCUMambHbIX 3HaYEHWI  MOLLHOCTY BbIMOMHSETCS ANEKTPOHHBIM cnocobom ¢
MOMOLLIbIO A1BYX NapameTpoB:

Ykasaren | Onucanue MpupoaHbIf ras Mponax
b
q01 ABCOMITHOE MUHMMATBHOE CMELLgHIe ToKa: 04100 04150
q02 ABCOMIOTHOE MaKCMManbHOE CMeLLEHE ToKa: 04100 0-150

HpenBapuTeanaﬂ Kanuﬁposka ra3oBoOro KnanaHa

1. TloAknoumnTe MaHOMETP [st KOHTPOMS BLIXOAHOTO AABNEHS Ha ra3oBoM KnanaHe.

2. TMopkntounTe yHKLNIO aBTOMATUYECKOIM HAacTpPOiky (napameTp b12=1).

3. AktuBupyiiTe npoLieypy kannbpoBKi, HaxaB Ha KHOMKY OTOMNeHWs "+" OAHOBPEMEHHO ¢ kHonkoii Eco/
Comfort Ha 5 cekyHa. Mpu atom nosBUTCS Haanuch «Au-to» (ABa nocneaoBaTenbHbIX MUraHus) u
BKNKOUMTCS ropenka. B Teuenne 8 cekyHn (MeTan u CHI) koTen HaigeT TOYKy BOCMNAMEHEHWs.
3HaueHns TOUKM BOCTNaMeHeHus, abconioTHOTO MMHUMAnNLHOTO CMeLleHust Toka (napametp q01)
abConTHOrO MakCUManbHOro CMeLLEHNs Toka (napameTp q02) 3anOMUHaIOTCS 3MEKTPOHHON NAATON.

Kanu6poBka rasoBoro knanaHa

1. Ha aucnnee nossuTCs MuratoLmii Teket «q02»; TOK MOAYNALMA [OBOANTCA 40 3HAYEHNS NPeABapUTENbHOM
kanmbpoBki napameTpa abComTHOrO MaKCManbHOrO CMelLieHus Toka (apameTp q02).

2. Wcnonbayitte kHonku «BC» ons perynupoBku napametpa «q02», noka Ha mMaHomeTpe He byget
OnpenensiTbCs MakcuManbHoe HoMMHanbHoe faenetne Hke 1 mbap. Mogoxaute 10 cekyHa, noka
[AaBneHue He cTabunusnpyetcs.

3. Haxumarite kHonky MBC "+" gns perynuposki napameTpa "q02", noka Ha mMaHomeTpe He GyneT
onpenensiTbes MakcMManbHoe HoMUHanbHoe Aaenerue. Mopoxaute 10 cekyHa, noka AaBneHune He
cTabunuampyercs.

4. Ecnv n3vepsieMoe MaHOMETPOM AaBrieHIe OTINYAETCS OT MaKCUMArbHOTO HOMUHATMBHOTO AaBREHNS,
TO 3HayeHue napametpa “q02” HeobXoAMMO yBEnWYMBATHL Larami no 1 unu 2 efnHULBI HaxaTuem
kHonkn TBC "+": nocne kaxgoro uameHenus nogoxaute 10 CekyHa, noka [aBneHue He
cTabunuamnpyetcs.

5. Korga paBneHue, cuuTbiBaeMoe MO MaHOMETPY, CTAHET PaBHbIM MakCUManbHOMY HOMUHAMbHOMY
[ABMEHMIO (TOMbKO YTO OTKanMbpoBaHHOE 3HaueHue napameTpa «q02» aBTOMaTUYECKU COXPaHSIETCS),
HaXMUTE Ha KHOMKY OTOMNeHUA “~"; Ha aucnnee NOSBUTCS MuratoLLas Haanueb «q01y»; Tok Moy nALMM
AOBOAMTCS [0 3HAYeHWs NpeaBapuTenbHOI kanubpoBki napameTpa abCoMKTHOTO MUHUMAMLHOTO
CcMeLLeHus Toka (napameTp q01).

6.  Haxumarite Ha kHonku MBC ans perynuposku napametpa «q01» [0 Tex nop, noka Ha MaHOMETpe He
ByneT onpenensTLCs MUHUMArNbHOe HoMUHaNbHOe faenetue niioc 0,5 Mbap. Mopoxaute 10 cekyHa,
noka iaBrieHme He cTabunuampyetcs.

7. Haxumarite Ha kHonky FBC “-” nns perynuposku napametpa «q01» 40 Tex nop, noka Ha MaHOMETpe He
ByneT onpeaensTbCs MUHUManbHoe HoMUHambHoe AasneHue. Mogoxaute 10 cekyHa, noka faBneHre
He cTabunnanpyetcs.

8. EcnuuamepsieMoe MaHOMETPOM 3HaueHMe OTANYAETCS OT MUHUMAIBHOTO HOMUHATBHOTO [JaBNIEHNS], TO
3HayeHue napameTpa “q01” HeoBXOAMMO YMeHbLUATL LLaraMv No 1 Uk 2 eVHULI HAXATUEM KHOMKM
'BC “-”: nocne kaxaoro nameHeHust nofoxante 10 cekyHa, noka faBnexne He ctabunuaupyetcs.

9. Korga faBneHve, CuMTbIBaEMOE MO MaHOMETPY, CTAHET paBHbIM MUHMMANbHOMY HOMUHAMBHOMY
AaBMEHMI0 (TOMbKO YTO OTKanubpoBaHHoe 3HayeHue napameTpa «q01» aBTOMaTUYECKU COXpaHSsIeTes),
npoBepbTe 06e HACTPOIiKkK NyTEM HaXaTusi Ha KHOMKM OTOMNEHUst 1, MpU HEOBXOAMMOCTH, BHECUTE
13MEHEHMS, NOBTOPUB BbILLEONMCAHHYIO NPOLIEAYpY.

10. Tpouenypa kanubpoBki 3aBepluaeTcsi aBTOMaTMYeCku Yepe3 15 MUHYT Unu NpU OAHOBPEMEHHOM
HaXaTuu Ha KHonky oTonnenus “+” n Eco/comfort Ha 5 cekyHg.

MNpoBepka 3Ha4eHuit AaBNeHUs ra3a U perynnupoBka B OrPaHN4EHHOM AUanasoHe

+ Y6eautecs, 4TO AaBNEHE NOJAYM COOTBETCTBYET 3HAYEHMIO, NPUBEAEHHOMY B TaBMNLIE TEXHUYECKUX AAHHBIX.

. [MoakniounTe NOAXOAALUMIA MAHOMETP K pa3bemy U3MepeHns fasnexns “B”, pacnonoxeHHoMy nocne
ra3oBoro Kranaka.

+ Axtusupyitte pexum TEST 1 crieayiiTe MHCTPYKUMAM MO NPOBEPKe AABREHMS rasa Npy MaKCUMasbHON
1 MUHManbHOW MOLLHOCTY (CM. CneaytoLmil naparpad).

Ecnu nokasaHns MakcumanbHoro 1/mnm MUHUManbHOro HOMHaNBHOTO aBMeHIs Ha MaHOMeTpe 0T/In4arTCA
OT YKa3aHHbIX B Tabnuue TeXHNYECKUX [aHHbIX, ,ﬂeﬁCTByVITe B Cﬂe}:lleLLleﬁ nocnenosartesibHOCTW.

+ Tpn Haxatm Ha kHorky Eco/Comfort Ha 2 CekyHfbl MPOMCXOAUT MEPEXOA B PEXUM KannGpoBki
ra3oBoro KranaHa B OrpaHN4eHHOM Ju1anasoHe.

. [Mnata nepexoauT Kk HacTpoiike “q02”; npu HaxaTim kHonok MBC oTobpaxaeTcs TekyLyee coxpaHeHHoe
3HaYeHve.

+  Ecnu u3wepsieMoe MaHOMETPOM MaKcUManbHOe AaBneHue OTNIYaeTCs OT HOMUHAMBHOro, TO
3HayeHne napametpa “q02” Heobxoaumo yBenuuMBaTb/yMeHbLUATh Laramu no 1 unu 2 eauHuLbl
Haxatvem kHonok BC: nocne kaxporo uameHenus nopoxaute 10 cekyHd, noka AaBneHve He
cTabunuamnpyercs.

+ HaxmuTe knaBuwy otonnexus “" (nos. 3 - puc. 1).

+  Tnata nepexoauT k HacTpoitke “q01”; npu HaxaTun kHonok I'BC oToBpaxaeTcs TekyLee CoXpaHeHHoe
3HaYeHve.

+  Ecnu usmepsiemoe MaHOMETpOM MWHMUManbHOe [AABNEHWE OTNNYAETCS OT HOMUHAIMBHOMO, TO
3HayeHne napametpa “q01” Heobxoaumo yBenn4MBaTb/yMeHbLUATH LaraMu mo 1 wunu 2 eanHuLbl
HaxaTvem kHorok MBC: nocne kaxporo uameHeHus nopoxaute 10 CekyHd, moka AaBneHve He
cTabunuanpyercs.

+  TposepbTe 06e perynupoBKM HaxaTMeEM KNaBWL OTOMMEHUS W MPOM3BEOUTE COOTBETCTBYHOLME
KOPPEKTUPOBKM, ECIN 3TO HEOBXOANMO, BEINOMHEHMEM BbILLIEONNCAHHOI MPOLEAYPbI.

. IMpw HaxaTuy knasmwm Eco/Comfort Ha 2 cekyHabl cucTema Bo3BpalLaeTcs B pexum TEST.

+  Boikntounte pexum TEST (oM. cneaytowmit naparpad).

+  OTcoepmHUTE MaHOMETP.

A - LLityuep otBopa faBnexns, pacronoXeHHbIi Nepes rasoBbiM
KrnanaHom

B -LUtyuep otbopa AaBneHns, pacnonoxeHHilii Nocre ra3oBoro
Knanaxa

| - OneKTpuyecKuit pasbem Ans NOAKNIOEHNS ra30Boro knanaxa
R - Bbixog rasa

S - Mogsoa rasa

~ 24Q ~ 65Q

\—

puc. 12 - nekTpuyeckuit pasbem Ans NOAKNHYEHUS
ra3oBoro knanasa

TYPE SGV100
Pi makc. 65 m6ap
24 B nocr. Toka - knacc B+A

puc. 11 - Fa30BbIi KnanaH

AktuBaums pexuma TEST

OfHOBPEMEHHO HaXMUTE Ha KHOMKW cUCTEeMbI oTonmeHus (Mo3. 3 u 4 - puc. 1) B TeyeHne 5 cekyHa ans
aktusaumn pexuma TEST. Koten BKMIOYATCH HA MakCUMambHOW MOLLHOCTH, 3a[iaHHON TaK, Kak ykasaHo B
crepyloliem naparpage.

Ha aucnnee muratot cumeonbl otonnerus u BC (puc. 13); psoom oTobpaxaeTcst MOLHOCTb OTOMMEHHS.

puc. 13 Pexxum TEST (MowwHOCTb cucTeMbl oTonnerus = 100%)

HaxmuTe Ha KHOMKM c1cTeMbl 0TONMEHMs (N03. 31 4 - puc. 1) ANs YBENMYEHNS UK YMEHBLUEHNS MOLLHOCTM
(MMHMManbHas MowwHocTb = 00% - MakcumanbHas MowHocTb = 100%).

HaxaTuem Ha kHonky cuctembl FBC “=” (no3. 1 - puc. 1) MOLHOCTb KOTMNa HeMe/eHHO HacTpauBaeTcs Ha
MuHUManbHyto (0%). HaxaTvem Ha kHomky cuctembl FBC “+” (103. 2 - puc. 1) MOLLHOCTb KOTNa HeMeneHHo
HacTpauBaeTCcs Ha MakcumanbHyto (100%).

B cnyyae aktueauum pexuma TEST u 3a6opa Bogsl MBC, goctatouHoro Ans aktusaumy pexuvma MBC, koten
ocTaetcs B pexume TEST, Ho 3-x040B0iA KnanaH nepekntoyaetcs B pexum MBC.

[ins oTknioyernst pexvma TEST 0OAHOBPEMEHHO HaXMUTE Ha KHOMKM oTonnenms (no3. 3 v 4 - puc. 1) B
TeyeHue 5 cexyHa.

Pexum TEST B niobom crnyyae aBToMaTu4ecky OTKMIYMTCS Yepes 15 MUHYT v no 3aBeplueHnn 3abopa
Boabl I'BC (B cnyyae ecrnv BenuumHa 3abopa foctatodHa Ans aktusauum pexuma IBC).

PerynupoBka MOLWHOCTU OTONNEHUsA

[ins perynupoBkM MOLLHOCTU OTOMMEHUs ycTaHoBUTe koTen B pexum TEST (cm.
sez. 4.1). HaxumanTte KHOMKW 3agaHunsi Temneparypbl BOAbl B CUCTEME OTOMNeHUst (nos.
3 - puc.1) AnNa COOTBETCTBEHHOTO YBENIMYEHWUS WIIM  YMEHbLUEHWS] MOLLHOCTU
(MuHumanbHas = 00 / makcumanbHas = 100). Mpu HaxaTn B TeyeHue 5 cekyHa nocne
aToro kHonkn "CBPOC" coxpaHWUTCS TOMbKO YTO 3aAaHHas MakCMmarbHas MOLLHOCTb.
BeiignTe 13 pexxuma TEST (cm. sez. 4.1).

s
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MeHto koHdurypaumm

JlocTyn k MeHto KoHdpMrypaLm obecneunBaeTcst OAHOBPEMeHHbIM HaxaTieM kHonok MBC Ha 10 cekyHa. Mmetotest 12
napametpbl, 0603HaueHHble ByKBOI “b”: Takue napameTpbl He MOTYT U3MEHSTBCA C YCTPOIICTBA AUCTAHLMOHHOTO

YNpaBIeHus ¢ TaliMepom.

C MOMOLLbIO KHOMOK OTOMNIEHNS MMEETCS BOMOXHOCTb POCMATPUBATH CMIMCOK MapaMeTPOB B NOPSAKE BO3PACTaHUS
unn y6biBaHms. Ytobbl 0TOBPa3UTb UM U3MEHUTL 3HAYEHUe NapameTpa, [OCTaTOYHO MCMOMnb3oBaTh kHomku BC:

W3MEHeHWe COXpaHAeTCa aBTOMaTU4eCKu.

MeHto "O6cnyxuBaHue”

HocTtyn k MeHto "O6cnyxuBaHve" oTKpbIBaeTCA NPU HaxaTuu Ha kHorky "Cbpoc” Ha 20
cekyH. MimeeTcsi 4 noAMeHI0: NyTem HaxaTusi Ha KHOMKWU pexmma OTOMNEeHUS MOXHO

Bblbupate “tS”, “In”, “Hi” wnu “rE” no wHapacrtalowen wnu no y6biBawowen. “tS”

o6o3HavaeT «MeHo nNpo3payHbix napameTpoBy, “In” o6o3HavaeT «HMopMaLmnoHHoe
MeHo», “Hi” o6o3HayaeT «MeH apxuBa curHanusauum»: Ons Bxoja B BblGpaHHOe

NnoaMeHI0 Heo6X0AMMO MOBTOPHO HaXaTk Ha KHomKy «Copocy; “rE” o6osHavaeT «Copoc
MEHIO apXxu1Ba CUrHanm3aLuum»: CM.onucaHue.

"tS"- "MeHI0 npo3payHbIX NapaMeTpoB"

Ykazatenb|Onucanue InanasoH Mapametp
0=MeTaH MpenycmoTpeHo 21 napameTpoB, OTMEYEHHbIX BykBom “P”, KOTOpblE MOXHO M3MEHATL,
b01  |Buibop Bipa rasa T=CHARGHHLTT HOTAHON T3 B TOM 4uCrIe, C NyrbTa AUCTAHLIMOHHOTO YPaBIEHMS! C TatMEPOM.
1=MIHOBEHHBIA BbIXOZ rOpsier BOAb! C noMOLLb0 KHOMOK OTOMMEHWUS MMeEEeTCH BO3MOXHOCTb MpOCMaTpMBaTh CMMCOK
 G1TEPMUYECKIM TennooBMeHHIKOM napameTpoB B nopsiake Bo3pacTaHusi unu yobiBaHusi. Ytobbl oTo6pasnTb Mnm nsmeHuTb
2=MrHOBEHHbII BbIXOZ, ropsyelt Bogbl 3HayeHWe napameTpa, [AOCTaTOMHO WMCMonb3oBaTb kHonku [BC: wusmeHeHue
b02  |Buibop Tvna kotna C MOHOTEPMIHECK/M 2 COXpaHseTCs aBTOMAaTUYECKH.
P TENnooGMeHHUKOM
3=Tonbko otonn. (3-xop. KnanaH)
4=TorbKo OTON. (LMPKYNSALMOHHBINA
Hacoc)
0=epMeTiyHas kamepa C KOHTPONEM T O it DIVAtech
cropatus DC
(6e3 pene paan.aeiva) P01 [CMeLugHue KpUBOiA posxura 0-40 20
1=Oripsitan kamepa (¢ P02  |Kpusas oTonreHus 1-20°C/MuH 5
TepMOCT.Abita) P03 |Bpems oxupaHus otonneHms 0-10 munyT 2
2=TepmeTiyHas kamepa (C pene P A i
naBn.AbiMa) P04 |MocT-UMpKynsLMA B CUCTEME OTONMEHNA 0-20 MuHyT 6
b03  |Buibop Tvna kamepbl cropaHus 3=TepmeTuuHast kamepa ¢ koHTpornem |1 PO5 MakcvmanbHas nonb3oBaTenbekas HacTpoiika 31-85°C 80
cropaHus oTOMNNEHUs
(c Tepm.AbIMa Ha ynasnvBsarene) P06  |MakcumarnbHasi MOLHOCTb OTOMMEHMS 0-100% 100
4=LOW NOX repmeTuyHas kamepa ¢ 0=®ukcnpoBaHHoe
KOHTPONEM CropaHusi —
(6e3 pene fasn.fbiva) ;;iZf::Joe C 3a7iaHHbIM
5=LOW NOX oTkpbiTas kamepa BikioueHve ropenky B pexume MBC (b02=1) —
(c TepmoCT,abiMa) 2=ConHeyHas naxens
4 (ans mogerm C24) 3 = HE NCMOJB30BATb
b04  |Bbibop Tvna ocHoBHOrO TennooGmeHHuka [0y 13 5 (s mopens C32) 4= HE VICONG30BATS
0 = Hapy»Hblii ra3oBbIi knanaH 0=ch1KcHpOBaHHOE
1= 3neKTpOKNanaH 3anofHeHNa PO7 1=CBS13aHHOE C 3aaHHbIM
cvCTeMbI 3HaueHIeM
2 = 3-X0[0BON KNanaH 5 COMHEYHbIX Buikniouenme ropenku 8 pexume MBC (b02=2) 2=ConHedHas naners 0
naHenei
BbiGiop paGoThl perie nepemMeHHoro 3= TIuTaHie caeToBoro ravkatopa |OTCYTCTBYET 1A 3 = HE UCTONb30BATb
BbixoAa (002=1) TP HANAYUAN HBNCTIPABHOCTH [AHHOW MOJEMM 4 = HE VCMONb30BATb
b05 4 =TUTaH1e CBETOBOIO MHAMKaTOpa Terepesnc Goiinepa (b02=3) 0 (He ucnonb3ogarb) 1-2-3-4°C
MU OTCYTCTBUM HEUCTIPaBHOCTI Tucrepeauc Govinepa (b02=4) 0 (He ucnonb3osark) 1-2-3-4°C
E”BZ E;:w:ggmy:;;l;gg;‘:mamcac Bpews oxugarus [BC (b02=1) 0-60 ceryra
NepUORa Nocrie LMpKyNALN) Po8 Bpems oxupanmsa IBC (002=2) 0-60 cekyHn 30
He BIVIRET Ha perynvpoBKy (b02=2) - 0 Bpems oxugaHms MBC (b02=3) 0-60 cexyHn
He Brusiet Ha perynuposky (b02=3) - Bpems oxupanms IBC (b02=4) 0-60 cekyHa
He BrmsieT Ha perynuposky (b02=4) - MakcumansHoe 3Hauerue Temneparypbl B cucteme MBC, 50-65°C
0=50 'y 3a/jaBaemoe nonb3osatenem (b02=1)
b06  [Yacrora ceTeBoro HanpseHms — 0
1=60 'y MakcumanbHoe 3HaueHre Temnepatypel B cucteme [BC, 50-65°C
Bpewst BKIKO4EHHOV FOPENKI B PEXvMe pog | 3BA@BAGMOE rlonb3oBaTenem (b02=2) 50
Comfort 0-20 cekyHn MakcvmansHoe 3HayeHve Temneparypbl B cucteme IBC, 50.65°C
b07 (b02=1) 5 3anaBaeMoe nonb3aosarerniem (p02=3)
He Brusier Ha perynuposky (b02=2) - MakcumansHoe aHadeHme Temnepatypsi B cucteme IBC, 50-65°C
He Bruset Ha perynuposky (b02=3) - 3afiaBaemoe nonb3oBatenem (b02=4)
He Bruser Ha perynvposky (b02=4) - Temnepartypa npu yHKUMM aHTUnHepLun (002=1) 5-85°C
b08  |MpuBoa rasosoro knanaHa g i gTaH,CLapTHbIM, 1 0 o10 He Brusier Ha perynupoBKy (b02=2) — 0
= TeYNATOp pacxona Temnepatypa nogasaemoit Bogbl B cucteme MBC (02=3)70-85°C
b09  [Bbibop Tvna 3anpoca pexvma MBC 1= Pacxonowep (190 un./n) 1 Te 7 BC (b02=4)|70-85°C
p poca p 2= Pacxonoviep (450 mn.m) emneparypa nojasaemoit Bogbl B cucteme (b02=4)|70-
3= Pacxonomep (700 uMn ) TMocT-LumpKynsiums npu doyHKUMM aHTMHepLm (b02=1)  |0-10 cexyHa
TIpOrpaMMVpOBaHIE PacXofioMepa o |0 = OTKIKOMEHO P11 Mocr-unpkynsiuws 8 cucteme MBC (b02=2) 0-60 cexyHn 30
Bpemerm (b02=1) 14 10=cekyHn MocT-umpkynsiums B cucteme MBC (b02=3) 0-60 cekyHn
b10 MporpammuposaHme pacxofomepa no  (0=Bbikrko4eHO 0 MocT-umpkynsiums B cucteme MBC (b02=4) 0-60 cekyHn
;pemeHM (b02=2) IVER 1-10=cexyra P12 MakcumanbHas MoLHOCTb B pexume MBC 0-100% 100
o BIseT a perymuposKy ( _ ) - P13 |AGconiotHast MUHUMaNbHES MOLLIHOCTb 0-100% 0
He Brmsiet Ha perynuposky (b02=4) - -
PCXOR NP BKTOMEHIN pexvia [ BC P14 OTCYTCTBYET AnA JAHHOW MOAENN
(b02=1) 104100 ki 10 0 (MuHumansHoe)
Cwmetuene npegena CO2 (b03=0) 30 (M
b1 Pacxo npi eKioweHnn pexuma TBC |11 4000 15 (MakcumansHoe)
(b02=2) He Brnsiet Ha perynuposky (b03=1) -
He Brmsie Ha perynuposky (b02=3) - He Bnusiet Ha perynuposky (b03=2) -
He Brmaet Ha peryniposky (b02=4) - P15 0 (MHumansHoe)
b12 Toakrntoyerne npoLeaypb! 0 = UcknioveHa 0 Cweluerine npegena CO2 (603=3) 30 (MakcumanbHoe) 2
"CamoHactpoitka" 1 =opkntoyeHa
Cwmetuene npegena CO2 (b03=4) 0 (Muraviansoe)
30 (MakcumanbHoe)
MpumeyaHme:
He BrusieT Ha perynuposky (h03=5) -
1. TMapameTpbl C HECKOMbKAMW ONUCAHUAMUMEHSIIOT CBOE 3HAYeHne W/unu gnanasoH N0 T3
B 3aBMCMMOCTU OT yCTaHOBKMMNapamMeTpa, AaHHOro B CKOOKax. P16  |CpaGorana sawuTa TennoobMeHHIka — 10
2. TapameTpbl C HECKOMbKAMW OMUCAHUAMMBO3BPaLLA6GTCA K CTaHAapTHOMY 1-15=1-15"Clee.
3HaYeHNIo B Crydae N3MeHeHVs napameTpa, NPUBEAEHHOMO B CKOBKaX. Makc. aGcortioTHas ckopocTs MoAynMpytoLLiero Hacoca  (Pabotaer Ha 100%.
P17 Perynupyetcsi ¢ NoMOLLbt0 100
HocTyn kK MeHto KOHUrypauum obecneyvBaeTcs HaxaTueM Ha KHoMkn cuctembl BC B ONONHATENbHOTO KaBers.
TeuveHue 10 cekyHa NGO aBTOMATUYECKN MO UCTEYEHUN 2 MUHYT.
Makc. abconioTHasi ckopocTb Hacoca nocT-Lupkynsiun  |0-100% He pabotaer.
P18 B naHHoi Mogeny Beerga Ha 60
100%
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Ykasarenb (OnucaHve [InanasoH D“g\?m
Temnepatypa Bblknto4yeHus pexima "ConHeyHble 0420°C
naHenu" (b02=1)
Temnepatypa BbIkto4eHNs pexuma "ConHeyHble 0420°C

P19 |navenw (b02=2) 10
He Bnusie Ha perynupoeky (b02=3) -
He Brnsiet Ha perynuposky (h02=4) --

Temnepatypa BKo4eHns pexmma "ConHedHble naxenn” |0420°C

(b02=1)

Temnepatypa BKrtoeHst pexuma "ConHeuHble naqenu” |0420°C

P20 — 10
(b02=2)

He Bnusie Ha perynupoeky (b02=3) -

He Bnusiet Ha perynuposky (h02=4) -

Bpewms oxupanmsi pexuma "ConHeuHble naHenn” (b02=1)|0-20 cekyHA
Bpems oxunanus pexuma "ConHeyHble naHenn" (b02=2) |0-20 cekyHa

P21 10
He Bnusiet Ha perynuposky (b02=3) -
He Brnsiet Ha perynuposky (h02=4) -
MpumeyaHue:

1. MapameTpbl C HECKOMBKAMW ONUCAHUSAMUMEHSIIOT CBOE 3HAYeHne W/unn ananasoH
B 3aBMCMMOCTM OT yCTaHOBKMNapameTpa, AaHHOro B ckobkax.

2. MMapameTpbl C HECKOMbKMMW OMUCAHUSMMBO3BPALLAOGTCS K CTaHAapTHOMY
3HaYeHWIo B Cryvae 3MEHeHVs napaMeTpa, NpuBeAeHHOro B CKOOKax.

3. TMapameTp MakcumanbHOW MOLLHOCTV OTOMMEHUS MOXET GblTbM3MEHEH Takke B
pexume Test.

[Ins Bo3BpaTa K MeHi Service 4ocTaTO4HO HaxaTb kHomKy "Reset" [ns Beixoja m3
MeHI0 "Service" anekTpoHHoro 611oka Heobxoaumo HaxaTb kHorky "Reset" B TeueHue 20
cekyHAa unu nogoxaaTb 20 MUHYT, 4TOObI MPOU3OLLINO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHMWE.
«In» - UHcbopmaLMoOHHOE MeHIo

Mmeetcs PAR_INFO tunos ceegeHui.

HaxaTnem Ha KHOMKM OTOMMEHUS MOXHO MPOCMaTpuBaTb CMUCOK CBedeHWid Mo
HapacTawowen unu ybbieatowein. Ons oTobpaxeHuss COOTBETCTBYIOLUMX 3HAYEHWUN
[0CTaTOYHO UCnonb3oBaTb KHoMku cuctemsl MBC.

Cope |HaumeHoBaHve
PXaH
e

[nana3soH

t01 [Jlatunk NTC cuctembl otonnenus (°C)
102 [Jlarunk NTC, 3awwuthbiit (°C)

t03 | Oatumk NTC cucremsl MBC (°C)

t04 | [atumk NTC, HapyxHbli (°C)

mexay 051 125°C
mexay 051 125°C
mexgy 051 125°C

B AvanasoHe -30470°C (oTpuLaTenbHble 3HaYEHNs MUratoT)
Be3aNTC = -

00%=mu1HuMansHas, 100%=makcmanbHas

L05 | TekyLyas MOLHOCTb ropenkm (%)

F06 | ConpoTuBneHue hakTu4eckoro nnameHn
(kOm)

Sto7 OTCYTCTBYET ANA JAHHOV MOLENM
F08 | Tekywwit pacxon B cucteme MBC (nmin/10)

00-99 kOm (- = ropenka Bblknto4eHa)

nmin/10 GonbLue 99 muranue 3 uudp

PP09 | TekyLuas ckopocTb MoaynupytoLLero Hacoca | 00-100% He pab. B AaHHOM Mofenn
(%)

MpumeyaHme:

1. B cnydyae noBpexaeHust AaTynka Ha AUChiee 3neKTPOHHOW nnaTbl oTobpaxatoTes
LUTPUXU.

[ns Bo3BpaTa k MeHI0 "Service" goctaTo4Ho HaxaTb kHorky "Reset". ns Bbixoga u3
MeHI0 "Service" aneKTpoHHOM NnaTel HeobxoanMo HaxaTb kHorky "Reset" B TeueHue 20
cekyHA unu nogoxaaTb 20 MUHYT, 4TOObI MPOU3OLLINO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHMNE.

"Hi” -MeHto apxuBa ("History")

OneKkTpoHHasi nnaTa No3BOSNSIET XPaHUTb B MamsiT MHOpMauuio o nocnegHux 11
HeuncnpaBHOCTAX, KOTOpble BO3HWKNY B cucTeme: H1 o6o3HaveHa Hanbonee 6nm3kas no
BpemMeHn HeucnpaBHocTb; H10 obosHayeHa Haubonee oTpaneHHas Mo BpPeEMEHU
HEeMCnpaBHOCTb.

BHeceHHble B mamsTb koAbl HeI/ICI'IpaBHOCTeVI MOXHO BbIBECTMHA OWCNNEN Takke B
COOTBETCTBYHOLWEM MEHIO ANCTAaHUMOHHOIO NynbTa ynpaeeHna ¢ Tanmepom.

C nomoLbio KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHUSI UMEETCS BO3MOXHOCTb MpocMaTpuBaTh
CNWCOK NapamMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASILLEM MIIMHUCXOASLLEM HanpaBneHuu.
[ns oTo6paxkeHnsi COOTBETCTBYIOLLMX 3HAYEHWI MCMONb3YTCSt KHOMKK cucTeMbl BC.

[ns Bo3BpaTa k MeHIo "Service" goctaTo4Ho HaxaTb kHonky "Reset". ins Bbixoaa n3
MeHI0 "Service" aneKTpoHHOM NnaTbl HeobxoanMo HaxaTb kHorky "Reset" B TeueHue 20
ceKyHA unu nogoxaatb 20 MUHYT, 4TOGbI MPOV3OLLINO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOUEHNE.

rE" - Copoc meHio apxuBa ("History")
Mpwn 3-xcekyHAHOM HaxaTum Ha KHonky Eco/comfort MoxHO yaanuTb 13 namstn MeHio

apxuBa ("History") Bce HemcnpaBHOCTU: NPU 3TOM NPOUCXOAUT aBTOMAaTUHECKUIA BbIXOL,
13 MeHio "Service", 4YTO NnoATBEPXKAAET YCNeLHoe 3aBepLUeHne onepaumn.

[ns BbIxoaa U3 MeHo "Service" anekTpoHHON NnaTthl HE0B6X0AMMO HaxaTb KHOMKY "Re-
set" B TeuyeHne 20 cekyHa wnu nopoxaatb 20 MUHYT, 4TOGbl MPOM3OLLIO
aBTOMaTU4eCcKoe BbIKIOYEHNE.

4.2 Bsopa B akcnnyaraumio
Mepep BkNtoYeHneM koTna

«  [lpoBepbTe repMeTMYHOCTb CUCTEMbI MOABOAA rasa.

« [lpoBepbTe NpaBUNbHOCTbL MpeABapUTENbHO CO34aHHOTO
cocyfe AaBreHuns.

*  3anonHute cuctemy BOAOW W MOSHOCTbIO CMYCTUTE BO3AYX M3 KOTMa M CUCTEMbI
oTonneHus.

*  YpocToBepbTech B OTCYTCTBUM yTeYeK BOAbI U3 CUCTEMbI OTOMMEHMs, KoHTypa MBC,
13 KOTNa M B Pa3fMyHbIX COEANHEHNSX.

* [lpoBepbTe MNpaBWUMbHOCTb  BbINOMHEHNS
9(hheKTUBHOCTb 3a3EMMEHUS.

*  YpocToBepbTeCcb, YTO BeNUYMHA [aBMEHUS rasa COOTBETCTBYIOT Tpebyemomy
3HAYEHMI0.

+ [poBepbTe, 4YTO B HENocpeACTBEHHOW 6nM30CTM OT KOTNa He HaxoAsTcs
OrHeonacHbIe XUAKOCTU 1 MaTepuansi.

B pacwmputeribHoMm

QNEeKTPUYECKNX  COeAMHEHUA 1

BO3HUKHYTb ONACHOCTb YAOYWEHUA WNKU OTPABJIEHUA MNO
NPUYMHE BbIXOOA FA30B MU ObIMOB, A TAKXE OMNACHOCTb
NOXAPA WNU B3PbIBA. KPOME TOro, MOXET BO3HWUKHYTb
OMACHOCTb NMOPAXEHUA  JNEKTPUHYECKMM TOKOM WU
SATOMNEHUA NOMELLEHUA.

KOHTpOanbIe onepauuu, BbiNonHAeMble BO BpemMs paGOTbI

f} NPU HECOBNIOAEHUN BbIWEYKA3AHHbLIX WHCTPYKLUMWA MOXET

*  Bknouute annapar.

+  [poBepbTe repMETUYHOCTb TONMMBHOMO KOHTYPa 1 BOAOMNPOBOAOB.

« [lpn paboTaloliem KoTne npoBepbTe, HOpManbHO N paboTalT AbIMOXOA U
BO34yXOBOAbI ANS NPUTOKa BO3AyXa U yAaneHust AbIMOBbIX ra30B.

+ [poBepbTe, NpaBUMbHO NV LMPKYNMpPYyeT BOAa Mexdy KOTIIOM W CUCTEMOWN
OTOMNEHMS.

* YpgocTtoBepbTecb, YTO rasoBblfi knanaH npaBunbHO obecneumBaeT MoAynsUUIO
MOLLIHOCTU, Kak B pexumMe OTOMMeHus!, Tak 1 B pexume MBC.

« [poBepbTe paboTy cuCTeMbl podxura koTna. [Jns 3Toro HeCKONbKO pa3 BKMoYnTe
1 BBIKINIOYUTE KOTEN NyTEM PErynvupoBKM KOMHATHOrO TepmMocTaTta UMM c mynbTta
[AMCTaHLMOHHOTO ynpaBneHus.

* YpocToBepbTecb MO MOKa3aHUSIM CYETYMKA, YTO pacxof rasa COOTBETCTByeT
BENUYMHe, yKka3aHHoW B Tabnnue TeXHUYeCKUX AaHHbIX B cap. 5.

+ [lpoBepbTe, YTO MpW OTCYTCTBUWM CWUrHama Ha BKIIOYEHWE OTOMMEHUs, ropenka
3axuraeTcs Npy oTKpbITUKM Ntoboro kpaHa cuctembl MBC. YaocToBepbTECH, YTO BO
Bpemsi paboTbl B pexuMe OTOMMEeHUs Mpu OTKPbITUM KpaHa ropsiyeit BoAbl
OCTaHaBMMBAETCS LMPKYMSALIMOHHbBIA HACOC CUCTEMbl OTOMMEHUS U NMPOU3BOANTCS
BblpaboTka Boabl MBC.

« T[lpoBepbTe MpaBUIILHOCTb 3anpPOrpaMMMPOBAHHBLIX NapamMeTpoB W, €cnu
HeobXxoAnMMo, BHECUTE HeOoOXOAMMble M3MEHeHust (KpvBasi Morofo3aBUMCUMMOro
perynnpoBaHusi, MOLLHOCTb, TeMnepaTtypa 1 T.4.).

4.3 TexHu4yeckoe o6cnyxuBaHue
NPEAYNPEXAEHUSA N MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTHU

BCE OMNMEPALMU NO TEXHUYECKOMY OBCIY>XUBAHUIO UNN 3AMEHE
KOTNA  AOMXHblI  BbINONHATLCA  CNELUWAIIN3NPOBAHHBIM
NEPCOHAINOM C NOATBEPXXAEHHOU KBAJIM®UKALIMEW.

Mepen BbinonHeHnem nOGbLIX onepauuii BHYTPU KOTMa OTKMHOYUTE
3NeKTPoNUTaHne M 3aKpoWTe ra3oBblii BEHTUIb, YCTaHOBMEHHbIN nepea
KOTNoM. B npoTMBHOM criyyae MOXeT BO3HUKHYTb PUCK B3pbiBa,
3MeKTPMYECKOro yaapa, yayLeHUs UNn oTpaBneHus.

Mepuoanyecknin KOHTpPOIb

Y106kl 06ecneunTs UcnpasHyto paboTy arperata ¢ Te4eHMeM BpeMeHu, HeobxoanMmo
pas B roga npurnawiarts KBanuhuumMpoBaHHbIi NepcoHan AN crneaytoLmnx NpoBepokK:

*  Ynpaenswowme W  nNpefoxpaHuTenbHble  yCTpPOMCTBa  (ra3oBblv
pacxoaomepel, TepMocTaThl U Np.) AOIHKHBI UCpaBHO paboTaTb.

*  KoHTyp oTBoAa AbiMa JomkeH 6biTb 6e3yKOpU3HEHHO 3 DEKTUBHBLIM.
(KoTen ¢ 3akpbITOl KaMepoii: BEHTUNSATOP, perne AaBfneHus u np. - 3akpbitas
Kamepa Ao/mkHa OblTb repMETUYHON: NPOKNaaKu, NPWXUMbI Ans kabenew n np.)
(KoTen c oTKpbITON KaMepoii: aHTUHarHeTaTenb, TepMocTaT AbiMa 1 np..)

«  Tpy6onpoBoabl v 0ronoBku Ans 3a6opa Bo3gyxa M 0TBoAa AblMa He AOMKHbI ObiTb
3arpomMoXAeHbl U He [OMKHbI UMETb yTevek

. [openka 1 TennoobMeHHWK AOSKHbI BbiTb YMCTbIMKM U 6e3 oTnoxeHui. Ons mx
OYMCTKUN HE UCTIOMNb3YiiTe XUMUYECKMe NPOAYKTbI UMK CTarbHbIe LETKH.

*  OnekTpop He AOIHKEH UMETb Harapa 1 AoSKeH NpaBubHO pacnonaraTbCsi.

Knana,

puc. 14 - MonoxeHue anekTpoaa

*  Bce rasoBble 1 ruapaBnvyeckne CoeanHEHNs AOMKHbI ObiTb repMeTUYHbIMU

*  [aBneHvie BOAbl B XONOAHOM OTONUTENIbHOM KOHTYpe AOMKHO COCTaBNATL OKOMO 1
6apa; B NPOTMBHOM Cry4ae crielyeT HacTPOUTb 3TO 3HaYEHMe.

¢ LunpkynsumoHHbIn Hacoc He AormkeH 6biTb 3ab6noKMpoBaHHbIM

. PacwmpuTenbHbi 6ak AomkeH 6biTb 3anonHeH

« Pacxoq W paBneHue rasa  [OMKHbl  COOTBETCTBOBATb
COOTBETCTBYIOLLMX TAGNML,.

3Ha4YeHnaAM K3

o N
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4.4 YcTpaHeHue HeMcnpaBHOCTeN Kog
MunarHocTuka Heucnpas|HencnpaBHoCTb Bo3amoxHas npuumHa Cnoco6 ycTpaHeHus
. _ HOCTH
KoTen ocHallleH COBpEMEHHOW CUCTEMOW CaMOAMarHoCTVkN. B cnyyae BO3HUKHOBEHMS
KaKoi-nnbo HencnpaBHOCTU B KOTME AUCNNEN HauMHaeT MUraTb BMECTe C CHMBOJSIOM Haruvk noBpexaeH
HewncnpasHocTy (Mo3. 11 - puc. 1), oTobpaxas Koj 3Toi HeMcnpaBHOCTK. Heucnpaskocrs parina KopoTKoe 3ambikaHie B MpoBepbTe COCTOStHME
MIMeloTCsi HeMcnpaBHOCTM, BbI3bIBAOLME MOCTOAHHYIO 6M0KMPOBKY (0603Ha4YaemMble F14 2 B NI0AGKLLEM KOHTYPE coeAMHuTeNbHOM KaGene ANEKTPONPOBOAKY NN 3aMEHNTE
6ykson “A”): Ana BO306HOBNEHMA PaboTbl OCTATOYHO HaxaTk knasuiwy CBEPOC (nos. OBpbIB COBAMHHTENHOTO Aarnk
6 - puc. 1) Ha 1 cekyHay unu, npu Hanuuum, knasnwy CBPOC Ha nynbTe 1Y ¢ Taiimepom kabens:
(onums). Mpu aTOM Ha aucnnee BbICBETUTCA Hagnuck “d4” npumepHo Ha 30 cekyHA, o8 o
nn6o“d5” npuMepHo Ha 5 MMHYT, nokasbiBas BpeMs OXWAAHUS, MO WCTEYEeHUU 6prB COBANHUTENBHOTO POBEPLTE MPaBUMbHOCTL
KOTOPOro KOTen BO30GHOBWT HOpMarnbHylo paboTy. Ecnu aToro He npousoiiger, Afg  |HevenpasHocTy ragogoro |Ka0eNT MOAKINIOYEHUA NPOBO/I0B
Heo6GX0ANMO YCTPaHUTb HEUCTIPABHOCTb. knanaHa o N MpoBepbTe 1 Npu He0BX0AMMOCTH
HevcnpaBHbIii ra3oBblii knanaH 3AMGHITE 1330BLIA KNaNaH
Ipyrne HeucnpaBHocT (o6o3Hayaemble 6ykBoii “F”) Bbl3biBalOT BPEeMEHHY
6rIOKMPOBKY, KOTOpasi CHMWMaeTCsi aBTOMaTU4eCKkW, Kak TONbKO Bbi3BaBLWMIA C6OM CBoM B napameTpax HenpasunbHo 3apaHo MpoBepbTe 3MEKTPOHHYtO Mnary 1
napameTp BO3BpaLLaeTcs B HopMarnbHble paboyne npeaensi. F20 ANGKTPOHHOI ATk 3HaYeHue napameTpa 3MEHHTE COOTBETCTBYHOLLII
MepeueHs HeucnpaBHOCTEi! 3MeKTPOHHOI Nnarhl napameTp, ecni 1o HeobxoAMMo
HenpasunbHo 3apaHo MpoBepbTe aNEKTPOHHYtO Nnarty u
C6ou B napametpax P . poBep POHHYIO ATy
A21 . 3Ha4eHue napametpa M3MEHUTE COOTBETCTBYIOLNI
Ta6nuua. 2 3MEKTPOHHOI NnaThbl !
9NEKTPOHHOM NnaTl napametp, ecn 310 HeobxoanmMo
Koa HenpaBunbHo 3apaHo MpoBepbTe 3MEKTPOHHYtO MnarTy 1
H B c 6 C6ov B napametpax .
Heucnpas|HeucnpaBHocTh 03MOXHasA NpUuMHa noco6 ycTpaHeHus A23 TEKTOOHHOT MTaTH 3HaqeHve napameTpa M3MEHUTE COOTBETCTBYHOLLWIA
HocTH P 3M1EKTPOHHON NnaTbl napametp, ecnu 310 Heobxoaumo
MpoBepsTe perynsipHocTs C6om & napameTnax HenpasunbHo 3apaHo [MpoBepbTe 3MEKTPOHHYIO Nnarty u
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5.3 'mapaBnnyeckuin KOHTYP

puc. 22- KoHTyp oTtonneHus

5.4 Tabnuua TexXHUYeCKUX AaHHbIX

Napametp usﬂ:;:::ﬂ DIVAtech D C24 | DIVAtech D C32

Makc. pacxog Tenna KBt 25.8 344 Q)
MuH. Tennonpon3BoaUTeNsLHOCTL kBT 8.3 1.5 Q@
Makc. Tennoeasi MOLLHOCTb CUCTEMbI OTOMMEHMS kBT 235 313 P)
MuH. TennoBas MOLLHOCTb CUCTEMbI OTOMNEHIS KBt 7.0 9.7 (P)
Makc. TennoBas MOLHOCTb cucTemsl FBC KBt 235 31.3

MuH. Tennosas MoLLHOCTb cucTembl BC kBT 7.0 9.7

K Pmax (80-60°C) % 91.0 91.0

Kna 30% % 89.6 89.8

Knacc no BeiGpocam NOx E 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Conna ropenku G20 LUT. X Anam. 1x1.35 15x1.35

[laBneHve nogauv rasa Ha G20 mbap 20.0 20.0

Makc. naBnenue rasa B ropenke (G20) mbap| 12.0 12.0

MuH. pasnetve rasa B ropenke (G20) mbap 15 15

Makc. pacxon raa Ha G20 w3y 273 3.64

MuH. pacxon rasa Ha G20 w3y 0.88 1.22

Conna ropenku G31 LUT. X Anam. 11x0.79 15x0.79

[laBneHve nogauv rasa Ha G31 mbap 37 37

Makc. faBneHve rasa B ropenke (G31) mbap 35.0 35.0

MuH. pasnenve rasa B ropenke (G31) mbap 5.0 5.0

Make. pacxop rasa Ha G31 K4 2.00 2.69

MuH. pacxop rasa Ha G31 K4 0.65 0.90

Makc. paboyee faBrnenme B cucTeMe OTOMNEHNs! 6ap 3 3 (PMS)
MuH. paboyee AaBneHue B cucTeMe OTONMEHMs 6ap 0.8 0.8

Makc. Temneparypa B cucTeme oTonneHms °C 90 90 (tmax)
O6beM Bofbl B CUCTEME OTONMEHNS n 1.0 1.2

BMeCTUMOCTb paciLMpUTENBHOTO COCYAa CUCTEMBI n 8 10

oTONMeHNst

MpensapuTensHoe AaBneHne paclLMpUTENbHOMO 6ap 1 1

€OCyAa CUCTEMbI OTOMMEHMS

Makc. pabouee faenenue B cucteme MBC 6ap 9 9 (PMW)
Muh. paboqee faenexue B cucteme MBC 6ap 0.25 0.25

Pacxop 'BC npu At 25°C n/MUH 134 17.9

Pacxon 'BC npu At 30°C n/MUH 1.2 14.9 (D)
Knacc 3awumtbl IP X5D X5D

HanpsixeHue nutanms Bify 230V/50Hz

MotpebnsiemMas aneKkTpuyeckast MOLHOCTb Br 80 90

ll:lgz:peﬁnnemaﬂ 3MNEKTPUYECKas MOLLHOCTb CUCTEMbI Br 80 %0

[NopoxHuit Bec K| 27 30

Tun arperata BﬂBS
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LIMpKyNSILMOHHBIN HACOC CUCTEMbI OTOMNIEHUS

[aTunk Temnepatypbl Boabl B cucteme 'BC

[a3oBbIVi kKNanaH

KomHaTHbIN TepmocTart (onuus)
Mopxkuratowmii/cnegsawmin anekTpos,
PacnpepnenutenbHbiv knanaH

Pene gaBnenus soapl

TepmocTat TemnepaTypbl NPOAYKTOB CropaHist

Pacxogomep

BHeLHWI aaTymk (onumst)

MynbT AMCTaHUMOHHOTIO ynpaBneHns ¢ Taimepom (onuusi)
[1BONHOM AaTumK (NpefoxXpaHUTesbHbIN + TemnepaTypbl BOAbI B CUCTEME OTOMNMEHMUS)
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